

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Yém-utca 8-1. Telefon: 150-430, 350-530

A szerkesztésért felelős vezető: ...
A szerkesztésért felelős vezető: ...

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. március 24.

6 óra -- perc

EREDMÉNYESEN ALKALMAZZÁK A SZOVJET MÓDSZEREKET A FERENCVÁROSI FÜTŐHÁZ DOLGOZÓI

i KF/dg/PE NL P

1955. március 24.

1950-ben a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban járt Panyin elvtárs, a kiváló szovjet mozdonyvezető, mefordult a Ferencvárosi Fűtőházban is, és Löcsei János 424-169-es mozdonyán többterheléses vonattal indult el Ferencvárosból és rekordidő alatt érkezett meg Miskolcra. Ez az ut jelentette nálunk az "500 kilométeres" mozdalom meghonosodását. Azóta a fűtőház dolgozói hasznosították, továbbfejlesztették a tapasztalatokat és az élenjáró szovjet módszereket a vasut, az eresz népszerűsége javára fordították. Az "500 kilométeres" mozdalom kezdeti eredményei láttán a fűtőház mozdonyainak 50 százaléka vett részt a mozdalomban.

A többterheléses mozdalom első évében már csak hetven tulsulyos vonatot sikerült továbbítani a ferencvárosi vasutasoknak, a következő évben azonban már ötszáz fölé emelkedett ez a szám, s azóta évenként már csaknem ezer többterheléses vonatot továbbítanak a ferencvárosiak. A mozdalomban ma már a fűtőház valamennyi mozdonybrigádja részt vesz. Februárban például több mint ötezezer tonna tulsulyt továbbítottak így a fűtőház brigádjai.

E két nagyjelentőségű mozdalmat most összevonták és kísérletképpen tizenegy vonalon alkalmazzák. Az összekapcsolt mozdalomban a Ferencvárosi Fűtőház kilenc mozdonya dolgozik. /MTI/

MI KÉSZÜLT TERVEN EMÜL AZ ÉLELMISZERIPARBAN A FELSZABADULÁSI MŰSZAK ALATT?

i GÖ/HM/PE NL P

1955. március 24.

Hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának méltó megünneplése már jobb munkára serkenti az élelmiszeripari üzemek dolgozóit. Ezt bizonyítja az ünnepi műszak alatt elért eddigi eredmények is. Az élelmezési iparhoz tartozó üzemek március második harmadában terven felül többi között 80 hektoliter gyümölcspálinkát, 817 hektoliter ecetet, 53 tonna növényolajat, 148 tonna palackozott étolajat, 11 tonna margarint, 14 tonna szappant, 5500 hektoliter sört, 227 mázsa párizsi-, virsli- és szfűldé-fűlét, 2793 mázsa karajt, sonkát és pácolt húst, 863 mázsa vetyesízt, 155 mázsa vajot, 509 mázsa sajtot, 167 mázsa turót, 240 mázsa nurotot, 600 mázsa keksz- és ostyafűlét, 1.700.000 péksüteményt és 18 millió cigarettát készítettek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. március 24.

6 óra 05 'perc

HÉTFŐN KÜLDIK PRÓBAUTRA A MAGYAR HARGITA-VONATOT A GANZ VAGONGYÁR DOLGOZÓI

i SL/Szb/PE NL P

1955. március 24.

A Ganz Vagongyár dolgozói április 4. tiszteletére vállalták, hogy az első negyedévben terven felül elkészítik a MÁV részére a felszabadulás utáni első Hargita-vonatot. A szerelőbrigádok eredményei jobban, mint amilyenre számítottak, s ezért a vonat a felajánlott határidő előtt elkészül. Szerdán már a vezetőállás és a forgóváz szerelésének befejező munkái folytak, az asztalosok pedig a tolójátékokat szerelték. Az új Hargita hétfőn előreláthatólag a miskolci vonalon teszi meg próbautját.

Hasonló vonat a felszabadulás előtt is készült a MÁV részére, a mostani azonban természetesen sokkal korszerűbb. Az új magyar Hargitának kényelmes ebédlője, saját konyhája van.

Mielőtt a vonatot átadnák az Államvasutaknak, néhány hónapig kísérleti célokra használják a pályán. A többi között kipróbálják rajta az új rendszerű futóforgóvázat, amely a múlt évi forgóváz-tervezési pályázaton első díjat nyert. A kísérletek eredményei alapján a következő vonatok már ezzel az új berendezéssel készülnek.
/MTI/

A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN SZÁZ UJITÁSI JAVASLATOT NYUJTOTTAK BE A SZEGEDI RUHAGYÁR DOLGOZÓI

i vid SL/Szb/PE NL Mi

1955. március 24.

A termelőkenység fokozására és az önköltség csökkentésére száz ujitási javaslatot nyújtottak be a felszabadulási verseny kezdete óta a Szegedi Ruhagyár dolgozói. Dékány Lajos harnincszoros ujitó az üzenben elsőnek kapta meg a "kiváló ujitó" oklevelet. A sok értékes ujitásnak is része van abban, hogy március elejéig több mint ötszáz ruharuha készült terven felül a Szegedi Ruhagyárban.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. március 24.

6 óra 10 perc

SOK RUHÁZATI UJDONSÁGOT GYÁRTANAK A HELYIIPARI VÁSÁRRA A BUDAPESTI KÉZMŰIPARI VÁLLALATOK

i Sz/Sznó/PE NL Mi

1955. március 24.

A fővárosi kézműipari-tröszt vállalatcsoportjainak műhelyeiben már megkezdtek azoknak a cikkeknek gyártását, amelyeket a helyiipari vásáron árúsítanak majd. Sok ujdonsággal is meglepik a vásárlóközönséget és elsősorban olyan árukat készítenek, amelyekből időnkint hiány mutatkozik.

Több kézműipari vállalatnál a takácsok új tavaszi tweedeket és kockás szöveteket szőnek. Minden kerület kézműipari vállalatát tartogat valami meglepetést és szinte versengés alakult ki közöttük, hogy ki szerepel majd jobban a vásáron. Az I. kerületi vállalat csipkefüggönyöket és csipketerítőket árul majd. A II. kerületiek itt árulják először perzsaszőnyegeiket, a III. kerületiek hirtelen női vászonruhákat készítenek, de gondoltak a kirándulóknak is, természetesen rendszerű jögtáskákat gyártanak, amely nyáron hűt, míg télen tartja a meleget. A IV., V., VI. és VII. kerületi vállalatoknál ujfazonu gyermek és felnőtt tréningruhákat, különleges gyermek pizsimek ruhákat, női batisztbluzokot, batiszt férfiingeket, csecsenőkelengyőket készítenek a vásárra. A IX. kerületi kézműipari vállalat szendvicsdéljeit a tavalyi vásáron is szinte szétkapkodták és ezért most nagyobb választékban meg több szendvics hoznak majd forgalomba. A XI. kerületi vállalat dolgozói hirtelen különféle közszükségleti, háztartási cikkel lepik meg a vásárlóközönséget. Paplankülönlegességeket a XII. kerületi vállalat hoz forgalomba. A csepeli kézműipari vállalatnál most kezdtek meg a férfi esőkabátok gyártását és ezekből, valamint női és gyermek esőkabátokból tervben felül nagyobb mennyiséget árúsítanak majd.

Több vállalat a legkülönbözőbb textiliákat, köztük fürdőruhákat, kulikabátokat, gyapju torontáli szőnyeget, klott kötényt készít, de ezen kívül fajtákokat, nagy pettyes labdákat, ujfazonu aktatáskát és még sok más cikket hoznak a vásárra. /MTI/

SZÁZMILLIÓ TOTÓ-SZELVÉNY

i KF/Szb/PE NL Mi

1955. március 24.

Hazánkban 1947 október 19-én vezették be a sportfogadás intézményét, a totót és az azóta eltelt időszakban 99.358.733 tippszelvényt küldtek be az OTP sportfogadási osztályára. Ezen a héten előreláthatóan kitöltik a százmilliomodik totószelvényt, /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. március 24.

6 óra 15 perc

ORSZÁGOS UJÍTÓ KIÁLLITÁST RENDEZ A BELKERESKEDelmi MINISZTERIUM

i GÖ/Fd/PE NL P

1955. március 24.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére a Belkereskedelmi Minisztérium országos ujitó kiállítást rendez, amelyen bemutatják, hogy az ujitóozzalom miként segítette elő a lakosság jobb ellátását, az áruválaszték bővítését, a kereskedelmi költségek csökkentését és a kereskedelmi dolgozók munkakörülményeinek javítását. A kiállítást március 26-án nyitják meg a Munkásmozgalmi Intézet /V. Kossuth Lajos tér 12./ II. emeleti helyiségében. /MTI/

UJ BŐRENYV-KÉSZÍTŐ ÜZEMRÉSSZEL BŐVÜLT A HUNGÁRIA VEGYIMŰVEK

i DI/HM/PE NL MI

1955. március 24.

A Hungária Vegyiművek bőrenyv-készítői új munkahelyet kaptak: többmillió forint költséggel korszerű üzemrészt építettek számukra. Az új üzemrészben az eddiginél kétszeresre nagyobb teljesítőképességű bőrmosó-helyiségben már dolgoznak. Az ujonnan épült bőrenyv-készítő egységben jelenleg a kísérleti gyártás folyik, április 15-től azonban megkezdődik a folyamatos termelés. /MTI/

UJ ÜZEMRÉSZEKKEL BŐVÜLT KÉT BUTORGYÁRUNK

i GÖ_HM/PE NL MI

1955. március 24.

Butoriparunk az idén jelentős összeget fordít az Ujpesti Asztalosárgyár és a Debreceni Hajlitottbutorgyár kibővítésére. Az ujpesti gyár új üzemrészt, kulturtermet és irodahelyiségeket kap, Debrecenben pedig többi között szárító és gőzölő helyiséggel gyarapodik a gyár. Az építkezéseket már megkezdték. Az új üzemrészek segítségével jelentősen növekedik majd a gyárak termelése.

/MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. március 24.

6 óra 20 perc

PÉLDÁS EREDMÉNYEKEL ÜNNEPLIK ÁPRILIS 4-ÉT A BÁNKI DONÁTH MTH-
INTÉZET IPARITANULÓI

i SL/Szb/PE NL V3

1955. március 24.

Sok gyakorlott szakmunkással felvesszik a versenyt a 9-es számú Bánki Donáth MTH-intézet gépjárműszerelő tanulói. Az autók sebességváltóitól a kormány szerkezetekig és a futóművekig a legbonyolultabb munkákat is kitűnően oldják meg. Április 4-i felmérésük az, hogy szakmai és elméleti tudásukat a lehető legmagasabb színvonalra fejlesztik. A tanműhely fiataljai a felszabadulás évfordulója tiszteletére különleges szerelőkocsit készítettek, ami egyben értékes újítás is. A kocsit úgy tervezték meg, hogy szerkezete az autó bármelyik alkatrészét befoglalja és segítségével a szerelés könnyen megy, mert a beforószték bármilyen irányban elmozdíthatók.

Példás munkát végez az intézet 14 szakköre is: A műszaki szakkör például elkészítette a repkocsi fejlődésének egy-egy dokumentumát a szörpéppel hajtott konfliktól a korszerű ZISZ és ZIM típusú autókig. Most fejezték be egy másfél tonnás daru modelljének készítését is, aminél az az érdekessége, hogy a darut teljes mértékben is felépítik a tanműhely részére.

A barkácsoló, az ezermester és a többi szakkör mechanikai és egyéb tanulságos játékszereket készített szabad idejében. Munkájukból nemcsak tanulnak, hanem örömet is szereznek a XIV. kerület óvodáinak, mert több mint száz játékot nekik ajánlották fel.

Az intézet kiállítást rendezett a sok értékes és tanulságos munkából. A kiállításon az elméleti tantárgyak, a földrajz, a történelem, a magyar, a számtan gyors elsajátításának szemléltető módszereit is bemutatják. A Szinyei Morse utca 7. szám alatti kiállítást máris sok ipari tanuló és utazó tekintette meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. március 24.

6 óra 25 perc

BARTÓK EMLÉKÜNNEPSÉCEKET RENDEZNEK OLASZORSZÁGBAN

i Fm/PE Li Bn

1955. március 24.

Bartók Béla halálának tizedik évfordulója alkalmából - 1955-ben Olaszország több városában ünnepségeken emlékeznek meg a nagy magyar zeneszerzőről. Az ünnepségeket az Olasz-Magyar Baráti Társaság rendezi a Kulturkapcsolatok Intézetének közreműködésével. Az évforduló alkalmából a torinói Einaudi könyvkiadó Diego Carpitella olasz zenetudós szerkesztésében Bartók Béláról szóló könyvet jelentet meg. A könyv előszavát Kodály Zoltán Kossuth-díjas kiváló művész írta. /MTI/

MÁRCIUS 26-ÁN NYITJÁK MEG DOMJÁN JÓZSEF ÉS H. MATTIONI ESZTER KIÁLLITÁSÁT AZ ERNST MUZEUMBAN

i MS/dp/PE Li Bn

1955. március 24.

Március 26-án délután 6 órakor nyitják meg az Ernst Muzeumban Domján József és H. Mattioni Eszter közös kiállítását. Mindkét művész hazánkban egyedülálló műfajt képvisel. Domján József színes fametszeteit mutatja be a kiállításon, H. Mattioni Eszter pedig különböző festett kövekből összeállított kompozícióit. A két művész alkotásait hazánk határain túl is elismerik, Domján József a velencei Biennálén is díjat nyert. /MTI/

HÁROMSZÁZEZER MÉTER NŐI RUHASELYMET KESZIT A NYÁRRA
A MOHÁCSI SELYEMGYÁR

i vid SL/Szb/PE NL Mi

1955. március 24.

A Mohácsi Selyemgyár az első negyedévben nagymennyiségű ing-puplint és bélés-selymet gyártott. Most hetven répet fényes szatén, továbbá finom fehérnemű és nyári női ruhának alkalmas selyem szövésére szerelnek át. A nyár beköszöntéig háromszázezer méter selymet szőnek a gyár dolgozói. /MTI/

MAGYAR IPARMŰVÉSZETI KIÁLLITÁS PRAGÁBAN

i Fm/Fm/Szl Li, BE

1955. március 24.

Hazánk felszabadulásától tizedik évfordulója alkalmából a "Magyar Kultúra" helyiségekben magyar iparművészeti kiállítást rendeznek. A kiállítás anyagát - hímzéseket, faragványokat, üveg-, ötvösművészeti és kerámia tárgyakat - a Kulturkapcsolatok Intézete a napokban küldte ki Prágába. /MTI/

MTI BELFÜLDI PIREK

B 7. kiadás

1955. március 24.

6. óra 30perc

SZELESKÖRŰ KÖLÖSÖGOS SEGÍTSÉGNYUJTÁS BUDAPESTI XIII. KERÜLETI
TANÁCS ÉS A VÁCI JÁRÁSI TANÁCS KÖZÖTT

i VT/SzB/Bné Li B.

1955. március 24.

A budapesti XIII. kerületi tanács népművelési osztálya, valamint a váci járási tanács népművelési csoportja - a múlt évhez hasonlóan - az idén is szocialista szerződést kötött. A szerződés célja: mindkét részről széleskörű segítségnyújtás a népművelési munka különféle területein. A szerződés értelmében a XIII. kerületi tanács népművelési osztálya rendszeresen biztosít előadást a váci járási tanács részére az ismeretterjesztő előadásokra.

A váci járási tanács népművelési csoportjának tagjai az év folyamán két alkalommal ellátogatnak Budapestre, hogy megismerjék a főváros kulturális életét, nevezetességeit. Ugyanakkor a XIII. kerületi tanács népművelési osztálya kirándulást szervez a váci környéki Nagyarkútra és Pokol-szigetre. Mindkét helyen ismeretterjesztő kiállítást is rendeznek és ennek anyagait kicserélik.

A XIII. kerületi tanács 19-es számú Szabó Ervin könyvtárának dolgozói tapasztalatszerelésre mennek a váci járási könyvtárba. Az ottaniak viszont felkeresik majd a 19-es számú Szabó Ervin könyvtárt. A két könyvtár dolgozói kölcsönösen résztvesznek irodalmi ankétokon is. Mindkét könyvtár egy-egy minta könyvkiállítást rendez és ezeket kölcsönösen megtekintik.

A váci népművelési csoport és a XIII. kerületi tanács népművelési osztálya Budapesten vitát rendez az ifjúság nevelésével kapcsolatos kérdésekről.

Megállapodtak a szerződők abban is, hogy negyedévenként egy műsor-cserét bonyolítanak le a váci járási kulturházban, illetve a budapesti Rákosi Mátys Kulturházban. A Rákosi Mátys Kulturház művészeti csoportjai ezenkívül negyedévenként egy-egy előadást tartanak a váci járási tanács népművelési csoportja részéről megjelölt termelőszövetkezetben. A váciak művészeti csoportja tapasztalatszerelésre jön a Rákosi Mátys Kulturházba a színjátszás és a rendezés tanulmányozására.

Meggyeztek abban is, hogy a váci népművelési csoport és a XIII. kerületi tanács népművelési osztálya közös képzőművészeti kiállítást rendez Budapesten, a Rákosi Mátys Kulturházban június 1. a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepe tiszteletére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. március 24.

6 óra 35 perc

RÉGI HARCOSAIT ÜNNEPLI A KÖZLEKEDÉSI ÉS SZÁLLITÁSI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETE

i HI/HI/Bné Li Bn

1955. március 24.

A Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége a 25-30 éves tagsággal rendelkező tagjai tiszteletére március 26-án, szombaton délután 6 órai kezdettel műsorral egybekötött ünnepélyt rendez a szakszervezet székházában. A régi, kiváló szakmunkásegyesítői aktívákat emléklappal jutalmazzák. Ünnepi beszédet mond Fülöp Aladár szakszervezeti elnök. A műsorban fellépnek: Ascher Oszkár előadóművész, Gosztonyi János, a Nemzeti Színház tagja, Ujlaki László, a Madách Színház tagja, valamint több közlekedési üzem művészeti csoportjai. /MTI/

HÁZTARTÁSI VILLAMOSGÉPEK BEMUTATÓJA

i Iy/Szb/Bné Li Bn

1955. március 24.

Háztartási villamosgép bemutatót tart szombattól kezdve a 66-os számú KERA-VILL-bolt a Kossuth Lajos utca 2. és az 55-ös számú Villamossági Aruház a Lenin körút 62.szám alatt. A dolgozók részli kívánsága teljesedik azzal, hogy ebben a két boltban bemutatják, hogyan kell kezelni a porszívógépet, a háztartási mosógépet, a vízmelegítőt, hajszárítót, kávéfőzőt és egyéb háztartási villamossági gépet. Nemcsak az új gépek kezelését mutatják meg a vevőknek, hanem bármilyen régi, vagy új háztartási villamosgép kezelésére is adnak szaktanácsot. A legtöbb ilyen gépet ugyanis a háziasszonyok nem tudják szétszedni, megfellelően tisztítani, kezelni. A helyes kezelés nemcsak a gép élettartamát hosszabbítja meg, hanem az áramtakarékosságot is elősegíti. Az új gépeket szétszedik az érdeklődők előtt, majd működtetik. A Német Demokratikus Köztársaságból érkezett porszívók, hajszárítók és hűtőszekrények is megtekinthetők a két boltban. Tervezik, hogy a közeljövőben főzőbenu-tatókat is rendeznek, ahol a villanytűzhely és a villanyhűtőszekrény cél-szerű használatával ismertetik meg az érdeklődőket. /MTI/

R



MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. március 24.

6 óra 40 perc

KORSZERÜSITIK, BŐVITIK AZ ORSZÁG TURISTAHÁZAIT

i SL/dg/Bné NL MI

1955. március 24.

Az ország 43 turistaházát évről-évre többen látogatják. A nagyobb forgalom lebonyolítására az idén számos turistaházat korszerűsítene, bővítene. A pilisi Ságvári turistaház és a Bakonyban a Gézaháza-pusztai turistaház új hálószerűségeket kap és ezáltal 30, illetve 20 férőhellyel bővül befogadóképességük. A Bükkben a telekesi menedékház tíz férőhellyel lesz nagyobb, mint eddig. Isen sok turistaházban a tatarozást is megkezdték. A Bükk hegységben például a várkúti turistaház köré bástyát építenek, hogy a hegyről leomló kőtörmelések ne rongálhassák meg az épületet.

A víz- és villanyvezetékhalózati fejlesztése is helyet kapott a Turistaházakat Kezelő Vállalat tervében. A Börzsöny hegységben a kis- és nagy-nyomású turisztaházban agregátort szerelnek fel, amely villanyárammal látja el a szobákat, s ugyanígy szivattyukat is felszerelnek, amelyek a környező kutakból friss ivóvizet juttatnak a turistaházba.

A sportkedvelők kényelmére az ország valamennyi turistaházában sodronyokkal látják el a fekhelyeket, s bizonyára azt a hirt is örömmel fogadják a kirándulók, hogy az összes turistaházban a nap bármely szakában fogyaszthatnak meleg ételt. /MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG KÖZLI:

k Bc/Szné/Bné Li Ba

1955. március 24.

Király Péter "A kelet-szlavok nyelvjárás nyomtatott emlékei" című kandidatusi értekezésének nyilvános vitája március 30-án, szerdán délelőtt 9 órakor lesz a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó ülésstermében. Az értekezés opponensei: Kniezsa István akadémikus, Hadrovics László, az Akadémia levelező tagja. Az értekezés megtekinthető az Akadémia könyvtárában és az egyetemi könyvtárban. /MTI/

BEMUTATJÁK A "KESZKENŐ"-T A SZOVJETUNIÓBAN

Fh/Fm/Bné Li VE

1955. március 24.

A Szovjetunióban tervbe vették Kónessey Jenő Kossuth-díjas, érdemes művész "Keszkenő" című balettjének bemutatását. A Kulturkapcsolatok Intézete a napokban küldi el a Szovjetunióba a zenekari anyagot, valamint a magyarországi előadásokból készített színpadi fénykép-felvételeket. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. március 24. 6 ór 45 perc

TOVÁBB SZEPÜL BUDA.

6 SJ/B/PE No X VE

1955. március 24.

A budaiak szeretik a virágot - ez a véleményük a Park-fenntartó Vállalat dolgozóinak. A parkok virágai, az elültetett facsemeték szépen megmaradnak, a lakosok óvják őket. Ez év tavaszán még szebb, virágosabb lesz Buda, mint az elmúlt években.

A Gellért téren

a szovjet emlékmű körül kilencszáz tő violát ültetnek el. Nagy szeretettel ápolják a XXII. kerületi szovjet/sirokat is, ahol több mint másfélezer tavaszi virág kerül a földre. /hósi

A Gellérthelyen

a szálló fölötti virágágyakban a sziklás talajt jól bíró évelő virágfajtákat ültetnek, amit külön e célra választottak ki.

A Beethoven szobornál

a Városmajorban százötven tő elültetésével rózsaligetet létesítenek. Ugyanitt a Temes utca torkolatánál új, nagy virágágyat készítenek a rondos kertészek.

A Halászbástyán

pótolják a kipusztult diszfákat. Husz csemetét ültettek már el. Ugyancsak pótolják a hiányokat a nagyobb budai tereken, a műemlék jellegű házak környékén.

A Tabánban

két nagy, téglalakú virágágyat készítenek. Már most, tavasszal több mint négyezer violatő kerül ide. Igen sok virágot ültetnek el a Vérmezőn is.

A XI. kerületben

a tanács új parkot épített a Hencermalom ut és a Fehérvári ut sarkán. Május elsején már itt is úde virágágyak körül pihenhetnek a környék dolgozói.

A Lászlóvárosban

a Köbölkuti uton lévő új iskola környékét a szülői munkaközösség és a tanárok kérésére parkosíttatja a fővárosi tanács oktatási osztálya. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. március 24. 6 óra 50 perc

ÁLTALÁNOS ISKOLÁS TANULÓINK KÉSZÜLNEK FELSZABADULÁSUNK MÉLTÓ MELGÖRNEFFESSERE

i Sr/Fd/Szl Li, Mi 1955. március 24.

Az általános iskolák tanulói, nevelői nagy szeretettel készülnek hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepére. Nagy gonddal készítik mindenütt a "hála zászló"-kat. Minden uttörőcsapat arra törekszik, hogy az ő zászlaja legyen a legszebb. A fővárosi iskolások levélben beszámolnak vidéki pajtásaiknak a zászló készítéséről, s arról, hogy szeretettel várják őket az országos uttörőtáborozóra.

Az Április 4. téri általános fiúiskola tanulói a göcseji pajtásokat, a XIII. kerületi általános iskolások Hajdu-Bihar megye uttörőit látják vendégül. A Mester utca 67. szám alatti általános fiúiskola növendékei megírták a Szabolcs megyei uttörőknek, hogy a felszabadulás tiszteletére azon versenyeznek, melyikük osztálya a legtisztább, a legrendesebb. A Mester utcai iskola tanulói felszabadulásunk tizedik évfordulójára iskolájuk udvarán husz jegenyefa-csemetét ültettek el.

A Telepy utcai iskola szakőri kiállítással készül az ünnepre. Sághegyi Lajos földrajzszakos tanár tanulóival gazdag dokumentációs anyagot gyűjtött. Ennek segítségével szemlélteti a kerületük, valamint hazánk iparának, mezőgazdaságának, egészségügyének, oktatásügyének fejlődését. Ancsel József földrajzszakos tanár a Szovjetunió és a népi demokratikus országok tipikus tájegységeinek életéről gyűjtött szemléltető képanyagot. Dr. Kőműves Istvánné történelemszakos tanár növendékeivel történelmi térképészeti munkákat készített. Az irodalmi szakkör is részt vesz a kiállításon. A Gellérthegy utcai iskolások a Lánchid történetét mutatják be kép- és modell-kiállításukon. Felkeresték az Országos Levéltárat, hogy minél több adatot gyűjthessenek a Lánchidről. Méltóképpen dokumentálják majd az új Lánchid építésének hősi cselekedeteit.

A Tomori uti általános iskolások a kerületi MSZT meghívására - a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja keretében - műsoros estot rendeznek, amelyen orosz nyelven szavalnak, szindarab-jeleneteket és énekkari számokat mutatnak be.

A Kosciusko Tádé utcai leányiskolások arra büszkék, hogy biológiai szakőrük készíteték az Oktatásiügyi Minisztérium felszabadulási kiállításán mutatják be. Az iskola színjátszócsoportha a "Hőfőherke és a hét törpe" című mesejáték előadására készül. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. március 24. 6 óra 55 perc

/ ÁLLAMOS ISKOLÁS... .folyt./

A Batthyány utcai leányok nevelőik irányításával a 83. éves iskolájuk múltjáról, történetéről szóló adatok gyűjtötték össze. A megőrzött iskolai évkönyvek, fényképek a régi iskolai rendtartás, a tantervek, valamint a felszabadulás óta eltelt boldog életüket tükröző sok-sok anyag mind beszédes bizonyítéka annak a egyszerű változásnak, amelyet az elmúlt tíz esztendő hozott. /MTI/

- . -

AZ ÁLLAMI FALUSZINHÁZ BEMUTATÓJA

i Sr/Szl Li, Bn 1955. március 24.

Az Állami Faluszínház a felszabadulás ünnepén, április 4-én diszjelőadás keretében mutatja be Cegléden a "Szépasszony madara" című dalos vígjátékot, melyet Mikszáth Kálmán novellaötletéből Moskó Barna, zenéjét Volly István állította össze, részben szerezte. /MTI/

- . -

LMI

A HADTÖRTÉNELMI MUSEUM EMLÉKIÁLLÍTÁSA

& Szb/Szl Li, Bn 1955. március 24.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Hadtörténelmi Múzeum emlékiállítását rendez. A kiállítás megnyitásának időpontja 1955. április 3-a. A kiállítás április 30-ával zárul. /MTI/

- . -

A XIII. KERÜLTBEN EZ EV ELŐS NAGYEDÉBEN

i VT/Szl/Szl Li, Bn 1955. március 24.

közül 400.000 forintot fordítottak utak javítására. Anyalföldön már megkezdtek a játszóterek és parkok rendbehozását, hogy a jó idő beköszöntével készen várják a gyerekeket és felnőtteket. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. március 24. 6 óra 55 perc

/ ÁLTALÁNOS ISKOLÁS... .folyt./

A Batthyány utcai leányok nevelőik irányításával a 83. éves iskolájuk múltjáról, történetéről szóló adatok gyűjtötték össze. A megőrzött iskolai évkönyvek, fényképek a régi iskolai rendtartás, a tantervek, valamint a felszabadulás óta eltelt boldog életüket tükröző sok-sok anyag mind beszédes bizonyítéka annak a egyszerű változásnak, amelyet az elmúlt tíz esztendő hozott. /TI/

- . -

AZ ÁLLAMI FALUSZÍNHÁZ BEMUTATÓJA

i Sr/Szl Li, Bn 1955. március 24.

Az Állami Faluszínház a felszabadulás ünnepén, április 4-én diszeloádás keretében mutatja be Cegléden a "Szépasszony madara" című dalos vígjátékot, melyet Mikszáth Kálmán novellaötletéből Moskó Barna, zenéjét Volly István állította össze, részben szerezte. /MTI/

- . -

LMI

A HADTÖRTÉNELMI MŰELUM EMLÉKIÁLLÍTÁSA

& Szb/Szl Li, Bn 1955. március 24.

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából a Hadtörténelmi Múzeum emlékiállítását rendez. A kiállítás megnyitásának időpontja 1955. április 3-a. A kiállítás április 30-ával zárul. /TI/

- . -

A XIII. KERÜLETBEN EZ EV ELSŐ NEGYELDEBEN

i VT/Szl/Szl Li, Bn 1955. március 24.

közel 400.000 forintot fordítottak utak javítására. Agyalföldön már megkezdtek a játszóterek és parkok rendbekerítését, hogy a jó idő beköszöntével készen várják a gyerekeket és felnőtteket. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. március 24.

7 óra -- perc

BUDAPESTRE ÉRKEZETT AZ ÁLLAMI NÉPI EGYÜTTES NYUGATEURÓPAI
KÖRUTJARÓL

t Bc/PE Bn

1955. március 24.

Az Állami Népi Együttes többhetes nagyszerű nyugateurópai vendégszerepléséről szerdán este visszaérkezett Budapestre. Az együttest a Keleti pályaudvaron ünnepiesen fogadták. Az együttes fogadására megjelent Andics Erzsébet, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, az MDP KV tudományos és kulturális osztályának vezetője, Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Non György, a népművelési miniszter első helyettese, Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes, Korok Gábor, a Kulturális Egyesületek Intézetének főtitkára, a művészeti élet számos képviselője.

A hazatért együttest a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa és a Népművelési Minisztérium nevében Kállai Gyula népművelési miniszterhelyettes üdvözölte.

- Hazatérkezéskor első perciben örömmel közölhetem az elvtársakkal: az egész magyar nép örömmel és büszkeséggel vette tudomásul az Állami Népi Együttes újabb nagy művészi sikereit.

- Külföldi tartózkodásuk alatt a hazai és a külföldi sajtóból, a Rádióból, az együttes tagjainak hazaküldött leveleiből büszkén és boldogan értesültünk arról a nagy művészi sikerről és elismerésről, amellyel Párizsban és Brüsszelben, Hágában és Antwerpenben a Magyar Állami Népi Együttes fellépéseit fogadták. Művészi teljesítményeiket és sikereiket az egész magyar nép mélyen a magáénak érzi s népi demokráciánk, kibontakozó szocialista kultúránk újabb diadalának tekinti.

Az Állami Népi Együttes művészi sikereit azonban nem csak itthon, Magyarországon kísértük figyelemmel, hanem a Szovjetunió és a népi demokratikus országok dolgozói is, a testvér és barát rokon-szenyével és szeretetével fordultak Önök felé, akik a kapitalista világ ellenszenyével és elűzőivel küzdve megmutatták az elnyomás és kiszákmányolás alól felszabadult dolgozó nép nagyszerű alkotó és teremtő erejét a kultúra területén is.

- Mindez azt mutatja, hogy az Állami Népi Együttes sikerei már messze túlnőnek a művészi eredmények keretein. Az elért eredmények már nemcsak az együttes, nem is egyedül a magyar nép, hanem az egész békétábor eredményei.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1955. március 24.

7 óra 05 perc

/Budapestre érkezett. . . 1. folyt./ t Bc/PE Bn

Egy fejezete annak a küzdelemnek, amelyet a békeszerető emberiség a béke megvédése érdekében vív. Az élet, a béke és a szabadság hírói vitte el együttesünk a kapitalista országokba, reményt keltve azokban a dolgozóknak, akik vágytak a béke és a szabadságra, meghódításra kényszerítve szereplésükkel a burzsoá kritikát.

Az Állami Népi Együttes most elért nagyszerű sikerei mellett sorakoznak az együttes eddigi művészi eredményei mellé. Ez a siker azonban újabb kötelezettségeket is jelent. Az a több mint egy és negyedmillió néző, aki itthon, a Szovjetunióban, a Kínai Népköztársaságban, a Csehszlovák Köztársaságban, a Német Demokratikus Köztársaságban, a Világifjúsági Találkozókon és most Franciaországban, Belgiumban, és Hollandiában méltakintette az önkéntes nagyszerű művészi munkáját, újabb és még szebb, még művészebb munkát vár önöktől. Hozzájuk csatlakoznak azok a milliók, akik filmekben, rádió, hangszerszám és televízió útján gyönyörködtek már eddig is az együttes művészi munkájában. Ezek a sikerek kötelezik önöket, hogy az együttes művészi munkáját a most szerzett tapasztalatokkal is gazdagítva állítsák továbbra is dolgozó népünk szolgálatába.

- Most a jól végzett munka érzésével készülhet az Állami Népi Együttes hazánk felszabadulása tizedik évfordulóján tartandó ünnepségen való fellépésre és az együttes fennállása ötödik évfordulójának ez év őszén történő megünneplésére is - mondotta Kállai Gyula, majd további odandó, lelkes munkát és újabb, az eddigieknél is szebb, nagyobb, gazdagabb eredményeket kívánt a népi együttesnek.

A hazatérkezett Állami Népi Együttes nevében Kende István, népművelési minisztériumi főosztályvezető válaszolt az üdvözlésre.

- Két hónapja vártuk ezt a pillanatot, hogy újra hazai földön jelenthessük, hogy a ránk bízott feladatot becsülettel teljesítettük. Munkánkkal segítettünk ügyünknek, a béke ügyének, hazánk hírneve öregbítésének s büszkén jelenthetjük eredményeinket. Eredményeinket, úgy érezzük, annak köszönhetjük, hogy az együttes vezetői és tagjai mély művészi lelkiismerettel, lelkesedéssel és fáradhatatlanul végezték munkájukat. A művészet szeretete mellett, a hazaszeretet mellett, ami mindvégig áthatótt bennünket, fűtött az a tudat, hogy idehaza lelkesen várják minden lépésünket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. március 24.

7. óra 10 perc

/Budapestre érkezett. . . 2.folyt./ t Bc/PE Bn

figyelemmel kísérik munkánkat és mint anya a gyermeke lépéseire, úgy néz ránk itthonról a párt és a kormány. Tudtuk azt, hogy minden siker, amit elérünk, otthon örömet kelt. Erész idő alatt éreztük, hogy a nép szeretete, a párt, a kormány figyelve, megbecsülése és állandó segítségére kíséri utunkat. Ez adott erőt munkánkhoz, ez segített eredményeink elérésében - mondotta, majd köszönetet mondott az együttes nevében a pártnak és a kormánynak, dolgozó népünknek az együttesnek nyújtott segítségért. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955 március 24

12 óra 20 perc

SAJÁT EREJÜKBŐL ÉPITENEK KULTUROTTHONT A NYIRSZÖLLŐSI DOLGOZÓ PARASZTOK

X Vid -oz Hné KM

1955 március 24

A Szabolcs megyei Nyirszöllős lakói arról híresek, hogy szeretik és ápolják a kulturát, művészeti tetteiknek híre csaknem az egész megyét bejárta már. Kulturotthon azonban, ahol ott-hont találna a lelkes művészárda, nincs a faluban.

A kommunisták kezdeményezésére most ez a kérdés is megoldódik. A tanács elnöke, Gyula Géza pártvezetőségi tag vetette fel: építsék meg a kulturotthon saját erejükből. A tervet azonban a dolgozók nagy része megvalósíthatatlannak tartotta. De amikor a tanácselnök kezdeményezésére a kommunisták vették kezükbe az ügyet, a község egész lakossága me mozdukt, s ma már - a pártszervezet irányításával a népfrent-bizottság, a tanács és a tömegszervezetek összefogása nyomán - a tervezgetés lassan tettekké válik.

/Dudlák István

Először az építőanyagot szerzik be. A népfrent-bizottság elnökének, Tomasovszki János igazgató-tanítónak utánjárására megkapták egy Nyiregyházaán lévő romos épület kőanyagát. Ebből lesz a kulturotthon alapja. Már több mint 400 mázsa követ fuvaroztak ki a városból Nyirszöllősre, s még mintegy 500-600 mázsára van szükségük. A szállítás most könnyebb lett: a népfrent-bizottság kérésére a nyiregyházi MTH traktorosképző iskola két vontatót bocsátott rendelkezésükre a kő szállításához. A téglák nagyrészt a nyirszöllősi fiatalok maguk készítik el. Jó példával jár elől a DISZ-szervezet kommunista titkára és Antal István vezetőségi tag. Mihelyt jó idő lesz, hozzá is fognak a munkához. A kommunista kisiparosok kezdeményezésére a község szakemberei is felelősek: társadalmi munkával járulnak a kulturotthon felépítéséhez. Kazár Mihály párttag két társával együtt az ács munkák elvégzését vállalta. A szükséges faanyagot a tanács biztosítja majd.

A művészeti csoport is munkához látott: elhatározták, hogy az építkezéshez szükséges összeget előadások útján teremtik elő. Azóta már jártek a környékbeli tanyákon, a szomszédos községekben, s eddig mintegy 2700 forintot tettek a tükárékba a kulturotthon építésére. A nyirszöllősi dolgozók úgy határoztak: november 6-ra totó alá hozzák a kulturotthont./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 17. kiadás

1955 március 24

12. évf. 24. sz.

perc

HARMINCSONOS VETŐGÉPEKET ALAKITANAK ÁT KUKORICA ÉS NAPRAFORGÓ VETÉSÉRE A GYOMAI GÉPILLONÁSON

Vid K4/B X No Hné KM 1955 március 24

A Gyomai Gépállomás több mint 1700 hold tavaszi vetésre kötött szerződést a környező termelőszövetkezetekkel. A tavaszi búzát már vetik, s ahelyett a szikes, kötött talajon dolgozni lehet, sorra kerülnek a többi tavaszi növények is. A gyomai traktorsok az idén fokozottabb gondot fordítanak a vetés minőségére és ezért figyelembevesznek minden újítást, ötletet, amellyel elősegíthetik a jobb termést. A gépállomás szakemberei nemrég a Keregi Gépállomáson jártak és elhozták onnan a keregiak újítását a 30 soros vetőgépek átalkítására. Ezek a gépek kifogástalanul vetik a kukoricát és a napraforgót is.

A keregiak módszerének felhasználásával a Gyomai Gépállomáson most több harmincsonos, traktort vontatású vetőgépet alakítanak át kukorica és napraforgó vetésre. /MTI/

MEGKEZDTEK A TELEVIZIÓS KÉSZÜLÉNEK ÉVEGANYAGÁNAK PRÓBAGYÁRTÁSÁT A SALGÓTARJÁNI ÉVEGGYÁRBAN

i Vid SL/Szb NL Hné KM 1955 március 24

A Salgótarjáni Évegyárban Jermendi Károly főmérnök kutatóbrigádja többhónapos munkával kidolgozta a televíziós vevőkészülék katódsugárcső üvegtárcsájának technológiáját. Az ellenőrző vizsgálatok bobizonyították, hogy az üveg minden tekintetben megfelel a követelményeknek. A kísérletek alapján megkezdték a gyárban a katódsugárcsőburák probasorozatának gyártását. /MTI/

EZERHATSZÁZ SZENÉLYES FÜRDŐ ÉLÜL A DUDARI S ZÉNÁNYÁSZOKNAK

i Vid SL/Szb NL Hné KM 1955 március 24

A dudari szénvidéken az öt éves tervben korszerű új bányá létesült. A bányá nevesítésére egy 1600 szénélyes fűrdőt kap. Az új fűrdőt többmillió forintos költséggel építik és modern ültetővel, fűtött folyosóval, ruhaszárító berendezéssel a középduánantuli szénmedence legnagyobb és legkorszerűbb fűrdője lesz.

Az építést most kezdték meg és a korszerű fűrdőt jövőre adják át rendelkezésükre. Addig is, amíg elkészül, egy ideiglenes fűrdőt építenek a bányatelepen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955 március 24

12 óra 25 perc

A PEST MEGYEI RÉTEKEN ÉS LEGELŐKÖN IS MEGKEZDÖDÖTT A TAVASZI MUNKA

Vid Ká/B X No Hné KM 1955 március 24

Pest megye dolgozó parasztjai az idén fokozott gondot fordítanak a legelőgazdálkodásra. Különösen a legeltetési bizottságokra vár nagy szerep, amelyek a megye 120.000 holdnyi legelőjét és rétjét gondozzák. A bizottságok érdeme, hogy az elmúlt évben több mint 13.000 holdon gyomtalanították a legelőket, s 2500 holdon trágyázással növelték a hozamot. Példamutató munkájukért többen pénzzutalomban részesültek.

Az idei tavaszi munkák megkezdése előtt a dömsödi legeltetési bizottság versenyre hívta a megye többi legeltetési bizottságát a trágyázott és felújított legelőterület bővítésére és a szakaszos legeltetés kiterjesztésére. A felhíváshoz sorra csatlakoztak a bizottságok, s eddig 32 legeltetési bizottság 1200 hold legelő tavaszi felújítására igényelt fűmagot. Az elmúlt napok kedvező időjárását kihasználva a legelőkön is megkezdődtek a tavaszi munkák. A tehitófalui határban már szántanak a Szentendrei Gépállomás traktorai, hogy a tervbevett 96 holdonⁿⁱ előbb földbe kerüljön a fűmag. A dömsödi legelőn a gyomokat irtják, javítják az itatóvályukat, a pásztorokat is leszerződötték már és így mindennel előkészültek a kihajtásra. Szigetbeesen a gazdák társadalmi munkával hozzák rendbe a legelőt./MTI/

62.000 HOLD: SZÁNTÁSRA KÖTÜTTÉK SZERZŐDÉST SOMOGYBAN

Vid Ká/B X No Hné KM 1955 március 24

A Somogy Megyei Gépállomások dolgozói alaposan felkészültek a tavaszra és időben megteremtették a folyamatos munka előfeltételét. Március 22-ig 62.000 holdra kötöttek szerződést a somogyi traktorosok a termelőszövetkezetekkel és az egyénileg dolgozó paraszttal. Szerződés-kötési tervüket ezzel 83 százalékra teljesítették. Somogyi Andor traktoros a Marcali Gépállomás körzetében, Somogy-szentpálon kétszáz holdra kötött szerződést az egyénileg dolgozó paraszttal./MTI/

L

M T I B I R S Á G I H I R E K

B 19. kiadás

1955 március 24

12 óra 25 perc

FELJUTTOTT KÉPVERSÉNYEKET ZALA ÉS VAS MEGYE DOLGOZÓI

I Vid K1/B No X II é III 1955 március 24

Zala és Vas megye tanácsának gazdasági vezetői a napokban Szombathelyen találkoztak, hogy a két megye képművészeti versenyt harmadszor is feljuttassák. A találkozáson megbeszéltek a természetrajzok növelésének módját, majd a Zala megyeiek versenyre hívták a Vas megyeieket.

A zalaiek versenyfelhívásukban megfogadták, hogy a tavaszi növények vetésének befejezésével egy időben megkezdik a növényápolást. A kukoricát és a napraforgót az aratás megkezdéséig háromszor kapálják, a burgonyát kétszer töltögetik. Fejtrágyázással és gondos gyomirtással biztosítják, hogy a terméseredmények a hatéves átlaghoz viszonyítva 1955-ben jelentősen emelkedjenek. Őszi búzából 8.4-ről 9 mázsára, rozsból 7.7-ről 8.2 mázsára, őszi árpa 8.3-ről 9 mázsára, kukoricából - májusi morzsoltra számítva - 12-ről 14 mázsára, burgonyából 46-ről 60 mázsára, lucernaszénából 24-ről 35 mázsára, vöröshere szénából 23-ról 30 mázsára növelik a termésátlagot.

Zala megye termelőszövetkezeteiben és az egyéni legdolgozó parasztoknál ötezer holdon lesz vöröshere megfogás és ötszáz holdon termelnek lucernamagot. Megszervezik a növényi és az állati kártevők elleni általános védekezést, a mezeti pocok irtását már április 5-ig befejezik. Április 20-ig elvégzik a szőlő nyitását, harminchatgyökereztetését, metszését és április 25-ig 312 hold szőlőt telepítenek. Ezenkívül ötezer holdon pütolják a szőlőtőkét és 1,500,000 szőlőtőkényt állítanak elő.

Ebben az évben további 50 termelőszövetkezetben vezetik be a háromszori fejést és május 1-ig 1.6 literrel emelik az istállóátlagot. A sertéstenyésztésben a mangalica anyakocáknál 7.5, a fehér hussertésosnál pedig 9.5 fölnevelési átlagot érnek el. A zalaiek a továbbiakban a gyors gépi aratásra, a szemvesztőség csökkentésére, a fokozottabb gépkiszámlálásra, s az őszi munkák határidő előtti teljesítésére tettek vállalást.

A Vas Megyei Tanács végrehajtó bizottsága néhány napon belül választ ad a versenyfeltételek elfogadásáról. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955 március 24

12 óra 30 perc

A DISZ KONGRESSZUSRA KÉSZÜLVE LEÁNYKÖR ALAKULT A SZTÁLINVÁROSI ERŐMŰBEN

Vid -cz Hné KM

1955 március 24

A sztálinvárosi erőműben sok fiatal lány dolgozik, ezek egy része a DISZ kongresszusra készülve leánykört alakított. A leánykör az erőmű Sztálin uti klubhelyiségében kapott külön szobát. Hetenkint kétszer szabás-varrás és kézimunka tanulásra jönnek ott össze a lányok. Legelőször saját helyiségük díszítésére abroszokat, függönyöket varrnak, majd kézimunkázással, hímzéssel, horgolással töltik estéiket. Ismeretterjesztő előadásokat is rendeznek a körben. A legelső ilyen előadást élénk érdeklődés mellett Sándor András író tartotta meg a szerelemről és a házasságról. Legközelebb orvosi, majd szakmai előadást szerveznek. Kézilabdacsapatot is alakítottak, amely a folszabedulási Ünnepeken mutatkozik be. /MTI/

ESSEX SERTÉS TENYÉSZTÉSÉVEL KISÉRLETEZNEK MOSONMAGYARÓVÁROTT

Vid Ká/B X No Hné KM

1955 március 24

Két évvel ezelőtt Angliából öt essex koca és kan érkezett a Mosonmagyaróvári kísérleti gazdaságba. A sertéstenyésztők azt a feladatot kapták, hogy dolgozzák ki ennek a sertésfajtának hazai tenyésztését. A kísérleti gazdaságnak jelenleg már 32 tenyész-kocája van, s az eddigi próbálkozások jó eredményre vezettek. Az essex sertések három-négy mázsára is meghízhatnak.

A nagyüzemi gazdaságokban máris igen nagy az érdeklődés az új sertéstörzs iránt. A kísérleti gazdaság még ebben az évben néhány állami gazdaságnak és termelőszövetkezetnek essex anyakocákat ad át továbbtenyésztésre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955 március 24

12 óra 35 perc

A VASUTI RENDŐRSÉG ÜREREI

i KF/szb NL Hné KM

1955 március 24

A vasuti rendőrség társadalmi tulajdon sörrelére elkövetett lépés és üzérkedés miatt letartóztatta Fehér Pált, a Diósgyőr Gyári MÁV állomás helyettes főnökét, mert a Lenin Kohászati Műveknek szállított szén megdézsmálta és ebből jelentős mennyiséget adott el. Ezenkívül megvásárolta a bányászok illetményesenét és azzal üzérkedett.

x x x

A vasuti rendőrség társadalmi tulajdon fosztogatása miatt őrizetbe vette Parkas István, Hruskó József és Parkas János miskolci lakosokat, mert a miskolci vasutállomáson a vagonokba rakott 500 láda zsirból 22 ládát elloptak. Lakásukon 13 láda zsirt megtaláltak, a többit orgazdák útján értékesítették. A büntető eljárás megindult ellenük./MTI/

HELYREÁLLITJÁK A VIDÉKI OLAJÜTŐKET

i KL/dg NL Hné KM

1955 március 24

Nagy gondot és fölösleges kiadást jelentett a kereskedelemnek, hogy a napraforgó magvakat vidékről budapesti olajütőkbe, inné pedig a kész olajt vissza kellett szállítani. Most tervbe vették, hogy több meglévő, de nem működő vidéki olajütő mellett helyreállítsanak és így biztosítják a vidékek jobb ételajellátását, ugyanakkor sok fölösleges kiadást szüntetnek meg.

Az olajsajtókat az új termék betakarításáig rendbehozzák. Az elsőket a Duna-Tisza közén, valamint Pécs, Győr és miskolci vidékén indítják meg./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 március 24

12 óra 35 perc

NYOLCMÁZSÁS HOLDANKINTI SEPRŐCIROK TERMELÉSI MOZGALMAT INDÍTOTTAK
A BÉKÉSI MEGYEI DOLGOZÓ PARASZTOK

Vid Ká/B Ká Hné KM 1955 március 24

Békéscsabán szordán országos seprőcirok termelési tapasztalatszere-értékeztetést tartottak. A Békés, Csongrád, Hajdu és Szabolcs megyéből összegyűlt termelészövetkezeti és egyéni ciroktermelők, valamint szakemberek részére Bacsa Pál tudományos kutató, a seprőcirok-termelés neves szakértője, tartott előadást, majd a legjobb ciroktermést elérő tsz-tagok és egyénileg dolgozó parasztek ismertették munkatársaságukat.

Rozska Máttyásné tótkomlói dolgozó parasztnő elmondta, hogy tavaly fél holdon termelt cirokot, s ebből 5000 forintoz jutott. Az idén újra megkötötte a termelési szerződést. A Mezőkovácsházi Új Élet TSZ-ben is érdemes volt cirokot termelni - amint ez a tsz küldöttének szavaiból kiderült. Ezért a tavalyi nyolc helyett az idén 25 holdat vetnek be seprőcirokkal.

A Mezőkovácsházi Új Élet TSZ képviselője - a megjelöltek nagy többsége közben - nyolcmázsás holdankinti seprőcirok termelési mozgalom megindítását javasolta, s a tsz nevében versenyre hívta ki az ország minden seprőcirok termelőjét. Kihívásához azonnal csatlakozott a Baltonyai Dozsa TSZ és Zsires József magyarbánhogyesi egyénileg dolgozó paraszt. A Dombegyházi Petőfi TSZ nevében Rácz József kijelentette, hogy a Petőfi TSZ tagjai a holdankint nyolc és félmázsás seprőcirokszakál termés elérését vállalják./MTI/

HALÁSZHÁJÉK KÉSZÜLTEK, ÖNTÖZŐHÁJÉK ÉPÍTÉSÉHEZ KEZDTEK A BALATONFÜREDI
HÁJÓGYÁRBAN

i Vid DI/Tr NL Hné KM 1955 március 24

A balatonfüredi hajógyárban kedden becsátották vizre a csaknem 16 méter hosszú, elektromos hálósörklővel és sok más korszerű villamos segédberendezéssel felszerelt halászhajókat, amelyeket a felszabadulási versenyben határidő előtt készítettek el a balatoni halászati vállalat részére. Ebből az új típusu halászhajókból az idén még kettőt gyártanak.

Az üzemben most megkezdték nyolc öntözőhajó építését is./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955 március 24

12 óra 40 perc

A SZABADSÁG TIZEDIK SZÜLETÉSNAPJÁRA KÉSZÜL AZ ORSZÁG

ö Vid -cz/ -cz -cz Hné KM 1955 március 24

Delgozó népiünk országszerte nagy lelkesedéssel, a Szovjetunió iránt érzett mély hálával és szeretettel készül a szabadság tizedik születésnapjára, április 4 megünneplésére. A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának eseményei, a szovjet emberekkel való találkozások, levélváltások még inkább elmélyítik a két nép barátságát, még lelkesebbé teszik a készülődést. Különösen gazdag programmal készül a szabadság tizedik születésnapjára a Dunántul, amelynek községeit, városait tíz évvel ezelőtt éppen ezekben a márciusvégi napokban szabadította fel az előretörő szovjet hadsereg.

Felszabadulási hét, kiállítások, előadások
Vas megyében

Vas megye valamennyi községében külön bizottság alakult a felszabadulási ünnepek megrendezésére. A cellőmölki járás helységeiben felszabadulási heteket rendeznek, amelyek során ünnepi tanácsuléseket tartanak, előadásokon ismertetik egyes községek fejlődését, kiállításokon mutatják be hogyan segítette a Szovjetunió hazánk újjáépítését. A kulturotthonokban felszabadulási sarkokat készítenek, képekkel, dokumentációs anyaggal szemléltetve a szovjet nép segítségét. A sárvári járásban ünnepi könyvkiállításokat, ankétokat rendeznek a szovjet irodalomról.

Emlékműveket, emléktáblákat avatnak Zala megyében

Zala megye számos községében a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére emléktáblákat helyeznek el a kulturotthonok falán. A DISZ-szervezetek kezdeményezésére több helyen emlékszólopkat emelnek április 4-re. Zalaegerszegeen nagyszabásu emlékművet avatnak április 4-én, amelynek dombornívét Mikus Sándor Kossuth-díjas szobrászművész készítette. A hét méter magas emlékművet április 4-én leplezik le. A népfrent-bizottság kezdeményezésére kiállítást rendeznek Zalaegerszegeen: tizéves fejlődéséről, amelyet a város felszabadulásának tizedik évfordulóján nyitnak meg.

/- folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955 március 24.

12 óra 40 perc

/A szabadság1.folyt/ ö Vid -cz/-cz -cz Hné KM

Háromnapos Ünnepségsorozat Sztálinvárosban

Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulóját a nagy Ünnephez méltóan ünnélik meg első szocialista városunk, Sztálinváros lakói is. Az ünnepségek már április 2-án este megkezdődnek, az üzemi klubokban műsoros felszabadulási esteket, táncos vigalmakat rendeznek. Április 3-án, vasárnap, megkezdik az övárosi szovjet hősi emlékművet, majd a Dózsa filmszínházban rendezik meg a központi ünnepséget. Április 4.-én délelőtt nyílik meg a városi múzeum új helyiségeiben az állandó várostörténelmi kiállítás, este a felszabadulási seregszemle keretében a legjobb művészeti együttesek adnak műsort.

Felszabadulási antológiát ad ki az I. részövetség pécsi csoportja

Az I. részövetség pécsi csoportja "Első fejezet" címmel antológiát ad ki, amelynek elbeszélései a felszabadulás első napjainak eseményeit örökítik meg.

Dokumentumfilm készül Bács megye tízéves fejlődéséről

A megyei tanács végrehajtó bizottsága a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére dokumentumfilmet készített Bács megye tízéves fejlődéséről. A film részletesen ismerteti azokat az eredményeket, amelyeket a felszabadulás óta ipari, mezőgazdasági és kulturális téren elértek a megye dolgozói.

Április 4 sétány lesz Nyírmeggyesen

A nyírmeggyesi uttörők tavaly 96.000 fenyőt és akácot ültettek el a község legeljén és a futóhátakon. Még akkor vállalták, hogy a települések védik a fiatal erdőket a jövőben is. Az uttörők az idén a fák hétében 7000 kifagyott oszlopát pótolnak és ugyanakkor mintegy 17000 szuhángból fasort telepítenek, amelyet felszabadulásunk tizedik évfordulójának tiszteletére április 4 sétánynak neveznek el.

/folyt. köv./

Kd

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955 március 24

12 óra 45 perc

/A szabadság...2.folyt/ ö Vid -cz/-cz -cz Hné KM

Hálazászlókat készítenek az uttörők
április 4-re

Az uttörők országosra szervezte hálazászlókat készítenek a felszabadulás tizedik évfordulójára. Szorgalmasan dolgoznak a hálazászló elkészítésén a Vas megyei Ostffyasszonyfa község uttörői, akik annak emlékére, hogy Petőfi Sándor egy nyara falujukban töltött, csapatukat a nagy költőről nevezték el. Az uttörőcsapat tagjai szívesen versenyeznek, ki veheti ki leginkább részét a hálazászló elkészítéséből. A hálazászlóhoz ugyanis csak azok a lányok hímezhetnek egy-egy kis zászlócskát, akik ötösre felelnek; a zászlót tartó békébíráshoz pedig azok a fiúk faraghatnak egy-egy téglát, akik szintén ötösre tudják a leckét. A hálazászlót a legtöbb ötöst szerző pártás viszi Budapestre.

Szabolcs megyében mintegy négyszáz uttörőcsapat készít hálazászlót április 4-re. A 15x80 centiméter nagyságú zászlókat apr. darabokból állítják össze. Minden uttörő leányka egy-egy zászlódarabkát készít el, amelyre békegalambokat, jelmondatokat vagy falujuk tízéves fejlődésének egy-egy mozzanatát bemutató képet hímeznek. Az uttörőfiúk szelvényekkel készített gazdagfaragású rudakat készítenek a hálazászlókhoz./MTI/

MEGKEZDÖDTEK A TAVASZI ÁLLAT- ÉS KIRAKODVÁSÁROK

i Br/No X Hné KM

1955 március 24

Mindenütt megkezdődtek az országos tavaszi állat- és kirakodóvásárok. Az elmúlt hat nap alatt több mint ötven helyen rendezték meg, s a vidéki lakosság nagy érdeklődéssel vett részt rajtuk.

Vasárnap és hétfőn a következő helyeken rendeznek ilyen vásárokat:

Március 27-én, vasárnap: Adony, Dobovár, Dunaföldvár, Érsekvesztekert, Hajdusziget, Hatvan, Jászberény, Kálvácsonya, Kecskén, Kécs, Makó, Marcali, Monor, Siklós, Szabadszállás, Szentgál, Szob, Tokaj.

Március 28-án, hétfőn: Ádánd, Berzence, Boly, Császár-töltés, Fehérgyarmat, Felsővadász, Győrő, Győr, Hajduböszörmény, Jászkarajenő, Kapuvár, Lovasberény, Magyaracskó, Mándok, Noszlop, Ozera, Ségésd, Szendrő, Turkeve, Vajta, Nagyvázsony./MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 március 24

13 óra 30 perc

EBEN AZ ÉVBEN KÉTSZER ANNyi KÜLFÖLDI GÉPET KAP A MEZŐGAZDASÁG
MINT TAVÁLY

i Sz/Bné NL Hné P

1955 március 24

Külkereskedelmi áruforgalmunkban jelentős helyet foglal el a mezőgazdasági gépek exportja, viszont egyes géptípusokat mi is külföldről vásárolunk a mezőgazdaság számára. Ezek a gépek elsősorban a baráti országokból érkeznek. Ebben az évben az Állami Gazdaságok Minisztériumától és Földművelésügyi Minisztériumtól a növényápoláshoz nagymennyiségű, 25 lóerős traktorra kapott megrendelést a Technoimex. Ezeket a traktorokat a Csehszlovák Köztársaságból importáljuk. A Szovjetunióból számos 12 lóerős kerti traktor érkezik a kis- és középgazdaságok számára. A Német Demokratikus Főzársaságból nagymennyiségű traktorokat kapunk. Erkezik többféle mezőgazdasági kisgép is, amelyeket a termelők szövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok számára közvetlenül a külkereskedelmi útján hoznak majd forgalomba.

A Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma részére ebben az évben összesen a tavalyinak mintegy kétszeresét hozzák be mezőgazdasági gépekből. /MTI/

CSAKNEM SZÍZ FÉLLÍNC TALPAS TRAKTORT KAPNAK A GÉPÁLLOMÁSOK

i Br/B No X Hné KI

1954 március 24

1953-ban dr. Rázsó Imre, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja kezdeményezésére a Mezőgazdasági Gépészeti Intézet megkezdte kísérleteit a magyar viszonyoknak megfelelő féllínc talpas traktor kialakítására. A vizsgálatok során megállapították, hogy a G-35-ös, traktor vonóerő teljesítményét, adott körülmények között, nagyobb felfekvésű járszerkezettel növelni lehet. Így született meg a 35 lóerős járszerkezes traktorból kiindulva, a féllínc talpas minta-példánya. Az első kísérletek jól beváltak, s a féllínc talpi felszereléssel, változatlan üzemanyagfogyasztással 30 százalékkal emelkedett a G-35-ös traktor vonóerő teljesítménye.

A nagy üzemanyagmegtakarításon kívül nagy jelentősége van a gépnek abban is, hogy ezzel megszületett, az eddig hazánkban nélkülözött hamcki traktortípus.

S Az idén nagyüzemi kísérletek céljából kétszáz ilyen traktort gyártanak. /MTI/

B 27. kiadás

1955. március 24.

13 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti március 24-én, esütörtökön délután:

Tovább tart az enyhe idő

A szárazföldünk nyugati partjai mentén északkelet felé haladó ciklonok sora továbbra is biztosítja a Nyugat- és Közép-Európa fölé a meleg levegő beáramlását. A Földközi-tenger, a Balkán és Ukrajna felett leszálló légréteggel derült időjárás alakult ki és az említett területeken a hosszantartó napsütés is elősegíti a felmelegedést.

Házánkban szardán már csak a délelőtti órákban voltak elszórtan kisebb esők, Mohácson zivatar volt. A hőmérséklet napközben 14-18 fokig emelkedett, hajnalban általában 1-4 fokig süllyedt. Szentgotthárdon gyenge fagy volt.

Budapesten szardán a hőmérséklet napi középértéke 3.4 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, mérsékelten süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Felhőtvenulások, több helyen, első sorban nyugaton és északon kisebb esővel. Mérsékelt, helyenként élénkebb délnyugati-nyugati szél. Az enyheség tovább tart. Várható lecsalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: keleten 1-4, nyugaton 4-7, legmagasabb mappali hőmérséklet pénteken 14-17 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4-9 fok között lesz. /MTI/

L

B 28. kiadás

1955 március 24

14 óra 25 perc

TERMELŐSZÖVETKEZETEK TAVASZI MUNKÁJA ÁPRILIS 4 TISZTELETÉRE

ö Vid R/B X Ká Hné P

1955 március 24

Ezer hold őszi vetést ápoltak a Ceglédi Nagy Sztálin Termelőszövetkezetben

A Ceglédi Nagy Sztálin Termelőszövetkezetben 420 tagja négyezer holdon gazdálkodik. Kihhasználva a kedvező időjárást, nagy lendülettel láttak a tavaszi munkákhoz. Még a télen kialakították szilárd munkaszervezetüket. Minden brigádnak jegyzőkönyvileg adták át a földet, a munkaeszközöket, s a brigádtalok egymás között egyénekre osztották a területet.

A termelőszövetkezetben az őszi vetések erősítését kezdhették meg legkorábban, s már csaknem ezer holdat fejtrágyáztak. Ahogy pirkadt a föld, fogással mentek rá és 130 hold őszi vetést is megfogasoltak. A szövetkezetben már 96 holdon elvetették a tavaszi árpat, 23 holdon a takarmányrépat és négyen a cukorrépat. Öt holdon már kinyitották a szőlőt is.

magját
Elvetették a cukorrépa a Szegedi Alkotmány TSZ-ben

Csongrád megyében 110 termelőszövetkezet 5500 tagja csatlakozott a felszabadulási versenyhez. A vetélkedésben különösen a Szegedi Alkotmány TSZ ért el szép eredményeket, ahol a tagok és a munkacsapatok is versenyeznek egymással. A verseny lendületének köszönhető, hogy nemcsak husz holdnyi tavaszi kalászosukat vetették el, hanem csütörtökön kilenc holdon földbetették^a cukor- és takarmányrépa^{magját} is.

Pataki János és Szabó János fogatos, amint végzett a vetéssel és a berendezéssel, felajánlotta, hogy a nyolc kilométerre lévő szegedi Gázgyárból négy kocsis alakot visz a szövetkezet útjainak javítására. Felajánlásukat teljesítették, mert négy helyett nyolc kocsis alakot szállítottak a tsz-be.

Szeperán halad a munka a kertészetben is. Itt főleg az asszonyok dolgoznak, akik a mezeti kártevőktől védett fák törzséről bontják a nádtekerőt és készítik a palántaágyakat.

/folyt.köv./

/Termelőszövetkezetek, ...folyt/ ö Vid R/B X Hné P

Az asszonyok méltó versenytársai a férfiaknak. Számos olyan asszony van a szövetkezetben, mint Gazdag Jánosné és Kudjer Antolné, akik - bár még csak most kezdődött meg a tavaszi munka - már is több mint ötven munkaesegységet szereztek.

A Felnemeti Petőfi TSZ vezet az egri járás termelőszövetkezeteinek versenyében

Héves megyében a Felnemeti Petőfi Termelőszövetkezet tagjai hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára tiszteletére versenyre hívták az egri járás minden termelőszövetkezetét. Azok fogadták: úgy dolgoznak, hogy a tavalyi 70 helyett az idén legalább 80 forint értékű terményt és készpénzt eszthessanak egy-egy munkaesegységre.

A tavaszi munka első napjaiban serényen kezdtek el, és retük velőraváltásához. A növénytermelési brigád tagjai két napon 15 holdon elvetették a tavaszi búzát és elvégezték a soronívő növényápolási munkákat is. 36 holdnyi őszi búzát, amely gyengébben telelt, mint a többi, holdankint 60 kiló pétisóval kétszer is fejtrágyáztak. A lankáson fekvő 16 holdas gabonátáblájukat simították, hogy így megőrizzék a talajnedvességet.

A gyümölcsösben Eged Sándor brigádvezető irányításával szépen halad a munka. Április 4-e tiszteletére vállalták, hogy öt holdon új gyümölcsöst telepítenek. Fogadalmukat tíz nappal a határidő előtt velőraváltották. Csaknem háromszáz Jonathan és Macvati almafa-csemetét ültettek el. Három holdas gyümölcsösük megújítva várja a rügyfakasztó tavaszt.

A Felnemeti Petőfi Termelőszövetkezet je munkájával elérte, hogy az egri járás termelőszövetkezeteinek felszabadulási versenyében jelenleg az első helyen áll. Szép eredményeiről faluszerke beszélnek a kívülállóknak. Hirnevükre jellemző, hogy ebben a gazdasági évben már 17 egyénileg dolgozó paraszt írta alá a tsz-be a belépési nyilatkozatát./MTI/

M T T B E L F Ö L D I H I R L E K

B 30. kiadás

1955. március 24.

14 óra 25 perc

ÚJ GÉPEK SEGITIK A DOLGOZÓ PARASZTSÁG MUNKÁJÁT

6 Vid R/B/Gy X Lá KM 1955. március 24.

Nehéziparunk az idén ismét jelentősen segíti a mezőgazdaságot. Új gépek ezrei érkeznek a gépállomásokra, valamint a növényvédelmi állomások körzetébe, hogy a szántás-vetéstől a betakarításig gyorsítsák és könnyítsék a falusi dolgozók munkáját. Az új gépek már a tavaszi munkák idején csatlakoznak a hő termésért, a szocialista mezőgazdaság felépítéséért.

Új gépekkel versenyeznek a nagy-
kállói fiatal traktorosok

A Nagykállói Gépállomás ifjú traktorosai két brigáddal vesznek részt az országos versenyben. A Komáromi-brigád felajánlotta, hogy április 4-re teljesíti tavaszi tervének felét, a Petőfi-brigád pedig azt tűzte ki célul, hogy november 7-ig befejezi éves tervét.

A gépállomás körzetében néhány nappal ezelőtt kezdődött meg a nemes vetélkedés. Elsőnek Boros József fogott munkához, majd követték őt traktoros társai, Majoros András, Hekmann Ferenc és a többiek. Az ifjú traktorosok új Zetorokkal szántanak és a napokban érkezett új gépekkel vetnek a termelő szövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztek földjén.

Az első eredmények máris mutatkoznak. A Komáromi-brigád tavaszi tervének 14 százalékát teljesítette, sőt a brigád egyik tagja, Danu Sándor tavaszi terve csaknem egyharmadát végezte el a helyi Rékesi Termelőszövetkezet földjén.

Erre arra biztatják, hogy
jobban kihasználhassák a növény-
ápoló gépeket Hajdú megyében

A Hajdú megyei gépállomások az idén száz - főleg a növényápolásnál használható - könnyű traktort kapnak. Március közepéig 62 már meg is érkezett. Jelentősen segíti a növények ápolását az a több mint kétszáz függesztett kultivátor is, amelyeket az idén küldenek a gépállomásokra.

/Folyt. köv./

B 31. kiadás

1955. március 24.

14 óra 25 perc

/Új gépek segítik...1.folyt./ 8 Vid 175/3y X há RM

A mezőgazdasági szakemberek már most gondoskodnak arról, hogy annakidején jól kihasználhassák a növényápoló gépeket. A kukoricát nyolcezer, a napraforgót pedig kétszer holdon négyzetesen vetik a termelőségvetkezetek. Az agrárusok megbeszélik a növénytermelő brigádokkal és a traktorosokkal a vetés menetét. A szakemberek irányításával a legjobb traktorvezetők nyílegyenes sorokba vetik a kukoricát és a napraforgót. Így könnyebben dolgozhatnak majd a növényápoló gépekkel a földeken, ha a tavaszi szőlő nyomán burjánzani kezd a gyom.

Naponta 40 hold gyümölcsöst ápol a szovjet gyártmányu permetezőporozórép.

Veszprém megyében, a csepki növényvédő állomás tavaly főleg a burgonyabetegségeket és az amerikai fehér szövőlepkét irtotta. Az állomás azért kezdte új gépet kapott, s ez lehetővé tette, hogy a növényvédő állomás 356 holdnyi gyümölcsös permetezésére is szerződést köthessen a dolgozó parasitákkal. Ezenkívül vállalták, hogy 3300 holdnyi gabonát védenek meg a különöző növényi kártevők ellen.

A növényvédő állomás gépparkja a télen 16 vontatóval és 15 motoros permetező-porozó géppel bővült. Az idén további 21 vontatót, 5 Zetor traktort és 15 permetező-porozót kapnak. Az állomás dolgozói a szovjet gyártmányu permetező-porozó gépeket fogadták a legnagyobb örömmel. Azt tapasztalták ugyanis, hogy ezek a gépek zavar nélkül dolgoznak és teljesítményük igen magas. Ny-e gy géppel naponta 40 hold gyümölcsöst lehet megpermetezni, vagyis négyszer annyit, mint a más rendszerű védekező gépekkel.

Ventillátoros műtrágyaszórót szereltek az új gépekre a Palotabozsoki Géppállomáson

A Minisztérium és a SZOT vándorzászlajával kitüntetett Palotabozsoki Géppállomás nemrégiben négy új Zetor traktort kapott. Bejártásukkal és vezetésükkel a legképzettebb traktorosokat bízták meg. Az új gépekre a műszaki dolgozók egyik jelentős újítását, a ventilátoros műtrágyaszóró készüléket szerelték fel. A környék kezelhető, szabályozható szerkezetek már az első munkanapon, március 23-án napenkint 40 holdat szántók a teljes erőpótló műtrágyát a termelőségvetkezetek mellett.

/Folyt. köv./

KO

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955 március 24

114 35 perc

MEGÉRKEZETT NÜRNBERG AZ ELSŐ NYUGATNÉMET HAJÓ

i KF/Szb NL Hnó Mi

1955 március 24

Tavaly ősszel indult meg a hajóforgalom Magyarorszáig és Nyugat-Németország között. Decemberben pedig a magyar Hunor-moteros már megtette az utat Budapesttől Regensburgig és vissza. Most meg érkezett hozzánk az első nyugatnémet hajó. A Nürnberg-moteros négy uszályrakománnyal nyolc nap alatt tette meg az utat Regensburgtól Budapestig és a csepeli szabódkötőben vetett horgonyt.

A Nürnberg szenélyzetét ünnepélyesen fogadták és vendégül látták a MAHART vezetői. A nyugatnémet hajósokat Bélay József, a MAHART vezérigazgatója üdvözölte. Hans Weimann, a moteros hajó kapitánya meleg szavakkal köszöntö meg a szívélyes fogadtatást.

- Nagyon örülök - mondotta - hogy én hozhatom a háboru utáni első hajórakományt Magyarországra. A háboru előtt ugye itt többször voltam már itt és kellemes érzés tizenegy év után ismét visszatérni a szép Magyarországra gyönyörű fővárosába, Budapestre.

Ezután a nyelcsapos utról beszélt. Elmondotta, hogy a hajózási viszonyok a Duna magyar szakaszán kitünőek, sokkal jobbakként, mint a háboru előtt.

A Nürnberg, rakodás után, szombaton indul vissza Regensburgba. /MTI/

ÚJ LAKÁSOK KÉSZÜLTEK EL AZ EPLÉNYI BányATELEPEN

Vid NL Hnó KM

1955 március 24

A felszabadulás óta eltelt tíz év alatt a napi néhány vagyon értékű termelő bányából korszerű nagyüzemmé fejlődött az eplényi mangánércbánya. A bányával egy időben fejlődik a kis bakonyi község, Eplény is, modern bányateleppé. Állami beruházással most ismét husz új lakás épül a banya közelében. Ezek közül tíz elkészült és a másik tízbe is hamarosan beköltözhetnek a bányász-családok. A banya dolgozói a bányász-sajátház akciójában állami kölcsönrel most újabb házakat építenek. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

33. -

kiadás

1955. március 24.

15 óra 35 perc

Új gépek segítik...2.folyt./ U Vid H/B/Gy X Ká KM

Csaknem harmincezer holdon ápolják a növényeket új gépekkel Bács megyében

Bács megye gépállomái az idén több mint 1500 különféle erő- és munkagépet kapnak, közöttük 15 G-35-öst és 91 hidraulikus Zetor traktort. Fogyrészüket már már is érkezett a gépállomásokra.

Az új gépek nemcsak könnyítik a dolgozó parasztek munkáját, hanem emelik a terméshozamot is. Hiszámították, hogy a 15 G-35-ös gép mintegy 12.000 normalholdot teljesíthet, a 91 Zetorral pedig 2.760 holdon ápolhatják a növényeket. /MT/

ELSZÁBÁDULÁSI MŰSZAK: A MUNKÁS-PARASZT SZÖVETSÉG JEGYÉBEN

U Vid Hbj/II/Gy NL P 1955. március 24.

A többletermésért, egész esztendői kenyéréinkért indult a csata a magyar tájakon, a szántóföldeken. A dolgozó magyar parasztek hozzájárított a tavaszi munkához, ezért a munkát a felzabálási munkák határolás lendületével - a munkás-paraszt szövetség jegyében - segítik a gyárak dolgozói is. Főbb szerep jut annak a földnek jó megműveléséhez.

Terveven felül 12.000 ást, kapt, lapát a Szentgotthárdi kaszagyárban

A Szentgotthárdi kaszagyárban - ahol a múlt esztendőben gyakran elmaradtak a terv teljesítésében - az új évben azzal az előrelépéssel láttak munkához: több ást, kapt, lapátot, mezőgazdasági munkeszközt adnak dolgozó parasztekünknek. Március 22-ig minden harmadik évben több ezer mezőgazdasági munkeszközt gyártottak terven felül és - vállalkozókat tulszámmal - 12.000 ást, kapt, lapátot adtak eddig a tavaszi munkákhoz.

Csaknem 500 terven felüli ökofej a Salgótarjáni Acélárnyárban

Ást, kapt, villát, ökofejet és különböző mezőgazdasági munkeszközt készítenek a Salgótarjáni Acélárnyárban. A felszabási munkákban egyre szűlőnek a nyerszerű eredetűek. Bama Imre szántóvas-hengerlő brigádja a januári 133 százalékról 160 százalékra növelte teljesítményét és márciusi tervén felül östötörtök regegre megalkészítette az ötezredik szántóvasat is. A brigádvezető a harmincöt évén át szerzett gazdálkodási tapasztalatait átadja többi társának is. /Folyt.köv./

Ko

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. március 24.

15 óra 40 perc

/Felszabadulási műszak... 1. folyt./ Ö Vid Hbj/TI/Gy NLP

Szerintek a munkamódszerátadása nem művezetők is, s ennek jelentős része van abban, hogy az üzem dolgozói a felszabadulási verseny során már csaknem 500 ekefejet, 3.250 traktor-kapaszkodót és 42.000 léptéket gyártottak tervükön felül.

Az esedékes havi tervükkel szemben azonban elmaradtak mintegy 80 tonna különböző villa, kapu és egyéb szerszámmal. A kapuérték ezért most megalapozottan indították: az eddigi 900 helyett műszakonként 1000 kapát készítenek. Példájuk nyomán az üzem többi dolgozója is megfogalta, hogy március végéig behozza az e téren mutatkozó elmaradást.

Műveljesíti negyedévi tervét a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár

A mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyárban minden eddigit felülmúló teljesítmények születnek a felszabadulási műszakban, és különösen megjavították munkájukat a BISZ-fiatalok. A gyár udvarán, élénk kék-piros színre festett gépek tömege beszél az eredményekről. Ebben a hónapban ettől a gyártól kétszáz traktoreket, 162 küllős-kapát, 91 kéveköti aratógépet és 150 fogatos fűkaszát kap a mezőgazdaság. Amellett új gépekkel is meglepik dolgozó parasztjainkat. Elkészült a sűrűsorú vetőgép három mintapéldánya, a napokban végzik el velő a tavaszi próbavetést. A korszerű gép 24 nomál, vagy 48 sűrű sorra állítható be. Készen áll a könnyű, traktorventilátoros fűkasza három mintapéldánya is. A kisgazdaságok pedig örömmel értesülhetnek a 13 soros "Buzakalász" elnevezésű fogatos vetőgép gyártásáról, amelyből a második negyedévben 200 darabot, az év második felében pedig 1300 darabot gyártanak.

A negyedév végéig mintegy 1 millió forint értékű gép készül terven felül Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyárban

A Törökszentmiklósi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói március második harmadában csaknem kétszerannyi gépet, alkatrészt gyártottak, mint az első tíz napon. Ezt az örömhirt újabb követte: teljesítették negyedéves tervüket. A kiváló eredmények, a felszabadulási műszak munkalendületével magával ragadta a gyár minden dolgozóját, s elhatározták, hogy a negyedév végéig még csaknem 1 millió forint értékű gépet: a többi között 49 függesztett kultivatort, 30 burgonyatöltőgépet, 41 légherezlyét, 38 szénarend-sodrórt, 20 gépi kukoricamorzsolót és mintegy 100.000 forint értékű különböző pótkotrészt adnak terven felül a mezőgazdaságnak.

/Folyt.köv./

/Fel szab. dulási műszak...2.folyt / ö Vid Hbj/TT/Cy NL P

Százötezer forint megtakarítás
a DIMÁVAG Gépgyárban a darálék
készítésénél

A többszörös élüzem DIMÁVAG Gépgyár vaszerkezeti
üzemének dolgozói a falu lakosságának megsegítésére ebben az
évben már több mint 1600 fontos-akét, nagyemyszerű kekekennény-
lemezt és egyéb fontos alkatrészt készítettek. Ugyanakkor hozzá-
fontak a múlt évben jól bevált kalapácsos darálék további szerozatának
gyártásához. Ennél több észszerősítést és konstrukciós változtást
is bevezettek és az új technológiákkal a múlt évi normaidőt sikerült 25
órával csökkenteni. Egy-egy daráló előállítási költsége összesen ezer
forinttal lett olcsóbb. A mostanáig elkészített 70, valamint a
hónap végéig még észszerelésre kerülő 35 darálónál 105.000 forint
megtakarítást érnek el.

Szerdán már a kétezredik boronát
szállították ki a Borsodvidéki
Gépgyárból

A Borsodvidéki Gépgyár dolgozói márciusban megkezd-
ték a cukorrépa-szedő kombájn gyártását, amelyből a fel szab. dulás
ünnepére tíz készül. A gép naponta száz ember munkáját végzi el, egy-
szerre két sorban szedi a répát, megtisztítja és rögtön kocsiba is
rakja. Az első kombájn szerdán délben készült el és a gyártónknál
megkezdtek kipróbálását. A gyár dolgozói vállalták azt is, hogy az
első negyedévben 3800 helyett 4000 boronát bocsátanak a dolgozó
parasztság rendelkezésére. Már a kétezredik t is kiszállították a
gyárból, a többinél pedig a fogak szerelését végzik. A borsajtoló
üzemben öt darab ezer literes hidraulikus borsajtoló készül. Két saj-
tolón már csak az utolsó simításokra van szükség, a másik háromat
szerelik.

Száz vetőgép terven felül az
RM-ben

A Rákosi Művek Szerkezet és Emelőgépgyárának dolgozói
csütörtökön nagy örömmel jelentették, hogy első negyedévi tervüket
sikeresen befejezték és terven felül száz vetőgépet adtak a mező-
gazdaságnak. Ebben a hónapban befejezik már két lé sörös vetőgép min-
tepládjának elkészítését.

21 - A második negyedév feladatának teljesítésére -
mondja Schaller János főmérnök - minden előkészületet megtettünk.
Ezre ennél inkább szűké van, mert az első negyedévben gyártott
1300 vetőgéppel szemben a második negyedévben 1800 vetőgépet
kellunk adni mezőgazdaságunknak. /Folyt.köv./

/Felszabadulási műszek...3.folyt./ ö Vid Htj/II/Cy ML F

Már eddig is nagyon sok aktrószet gyártottunk előre, s így második negyedévi tervfeladatuk megkezdéséhez biztosítottuk a zavartalan indulást.

KIS HIREL A NAGY VÁROSRÓL

Sztálinváros:

Csütörtökön délelőtt a sztálinvárosi oxigén-gyár és a vasöntőde után - hirtelen - a mintaszotalos üzem jelentette negyedéves tervének befejezését.

Dorogi-tatabánya:

Komárom megye két szénbányájának dolgozói, a tatabányai és a dorogi bányászok párosversenyben küzdenek. A tatabányaiak elcsúszta nem vették komolyan a versenyt, mert a dorogiak az utóbbi hónapok során állandóan elmaradtak. A felszabadulási műszek kezdetétől azonban a dorogi bányászok egyenletesen teljesítik a tervet, mint a tatabányaiak. Szerdén is Dorog 100.1 százalékos teljesítést ért el napi tervét, míg Tatabánya csak 99.2 százalékosat. A tatabányaiak a VII-es, VIII-as és az oroszlányi XIX-es szénbányák munkája miatt a dorogiak mögé szorultak.

Kömlő:

A kömlői Szénbányászati Tröszt dolgozói januári és februári tervük túlteljesítése után addáigra kezdték a felszabadulási műszekot. Március 15-én azonban elhatározták, pótolják elmaradásukat. Az elhatározás komolyságát bizonyítja, hogy március 19-től naponta túlteljesítik tervüket és március 23-án például 107.2 százalékos napi tervteljesítést értek el. Csústi munkájukat, hogy új tömörtermelő munkahelyen bányászhatják a szenet a Kossuth-szállóban, s hogy az elmúlt négy nap alatt nem volt üzemzavar.

A kömlői bányászok március 19-től március 24-ig 610.4 tonnát termeltek terven felül - az előző csökkentésére - és várják, hogy a negyedév végére nemcsak pótolják az elmaradást, de negyedéves tervükön felül 2000 tonna szenet adnak a közának.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955 március 24

15

óra 55 perc

/Felszabadulási műszak.... 4 folyt/ i TI/FC NL Hné Ml

A Kohó- és Gépipari Minisztérium területén számos üzem befejezte első negyedévi tervét

A Kohó- és Gépipari Minisztérium felügyelete alá tartozó vállalatok sorra jelentik, hogy első negyedéves tervüket teljesítették. A gépipari területén a Kőbányai Szerszámgyár, az Április 4. Gépgyár, a Láng Gépgyár teljesítette első negyedévi feladatát. A Práslépszerszámgyár export-feladatait végezte el ezidőig. A szerszámgyárunkban a Tűzvédelmi Berendezéseket Gyártó Vállalat, a Fegyver- és Készülékek Gyára, az Országgyár teljesítette első negyedévi tervét. Irányzatát, míg a Debreceni Orvosi Műszergyár export tervét fejezte be.

A közszükségleti tömegcikket gyártó üzemek közül a Budafoki Zománcedénygyár teljesítette első negyedévi feladatát, sőt három százalékkal több zománcedényt gyártott, mint amennyit a terve előírt. Tervefejezésből érkezett jelentés az Elzett Vasárnyárból, a Salgóterjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárból is. A felsorolt üzemeken kívül befejezték első negyedévi tervüket a Gyersolajszivattyúgyár, az Újpesti Vasöntőde, a Fiskunfőle yházi Gépgyár, az Ipari Lánggyár, valamint a Különleges Csavargyártó Vállalat.

i Vid DI/Bné

Tizenöt üzem és helyiipari vállalat teljesítette negyedévi tervét Hajdu megyében

A hazánk felszabadulásának tiszteletére rendezett munkaversenyben Hajdu megyében március 24-ig tizenöt üzem és helyiipari vállalat fejezte be negyedévi tervét. Ezek között van az RM felhívásához elsők között csatlakozott debreceni Járműjavító Vállalat, a Hajdusági Gyorsgyár és a Debreceni Orvosi Műszergyár. Az Orvosi Műszergyár dolgozói április 1-ig 120.000 injekciós tűt és 10.000 különféle orvosi műszert gyártanak tervükön felül. A debreceni fegyvergyár, amely befejezte a negyedéves exporttervét, március 31-ig 70.000 forint értékű exportárut készít előirányzatán felül.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 március 24

16

óra

perc

/Felszabadulási...6.folyt/ i KF/Szb ML Hné M1

Az újpesti híd építési esztörtékén részt vevők a budai partot

A felszabadulási műszak versenyrendjével egyre gyorsabb ütemben halad az újpesti híd építése. Nagy László többszörösen kitüntetett brigádvezető lí/szerelőbrigád újával esztörtékön a nagy-dunaági híd szerkezet egyik fődarabjával elérte a budai partot. A szerelőbrigád vállalását teljesítve, a tervezett április 9-i határidő helyett két héttel előbb teremtette meg az összeköttetést a Népsziget és a budai oldal között. /MTI/ /tagu

BESZÁMOLÓ A SZOVJETUNIÓ KÖNYVKIADÁSI ÉS NYOMDAIPARI KONFERENCIÁJÁRÓL

k § Li Hné M1

1955 március 24

A Nyomda- és Papíripari Dolgozók Szakszervezetében Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság /.../ beszámolt moszkvai utjáról és ismertette a Szovjetunió kiadói és nyomdaipari konferenciájának anyagát. Az előadás után a moszkvában járt küldöttség tagjai a hallgatóság számos kérdésére válaszoltak. /MTI/ /főigazgatóhelyettes

BUDAPEST FŐVÁROS TANÁCSA HÉTFŐI ÜLÉSE

k Im/Szné Li Hné M1

1955 március 24

Budapest Főváros Tanácsa 1955 március 28-án, hétfőn délelőtt 9 órai kezdettel ülést tart.

A tanácsülés megtárgyalja a főváros 1955. évi közszéppolitikai tervét. A napirend előadója Pongrácz Kálmán, a végrehajtó bizottság elnöke. A végrehajtó bizottság tagjai ezen az ülésen teszik le a törvényben előírt esküt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955 március 24

16 óra 15 perc

HAZAUTAZOTT A SZOVJET FILMMŰVÉSZKÜLDÖTTSÉG - MAGYAR MŰVÉSZKÜLDÖTTSÉG
UTAZOTT A SZOVJETUNIÓBA

t MS/Szné Li Hné KI

1955 március 24

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából kilunk jirt szovjet filmművészeti küldöttség tagjai, N.A. Zsurevlov, a Szovjetunió Kulturális Ügyek minisztériuma Világnyitási főosztályának felelős munkatársa, Sz.F. Bondaresuk, a Szovjetunió Szociáldíjas népművésze, N.P. Grëbeskova filmművésznő és V.P. Bósnov filmrendező hazautaztak. A szovjet vendégekkel együtt indult a szovjetunióba a Barátság Hónapja alkalmából meghívott magyar művészeti delegáció is. A magyar küldöttség vezetője Ujfalussy József, a Népművelési Minisztérium zene- és táncművészeti főosztályának vezetője, tagjai: Biró Livia, az MDP Budapesti Pártbizottságának osztályvezetője, Berei Mária énekművész, Fischer Annie Kossuth-díjas, kiváló művész, Hajdu István zongoraművész, Kovács Dénes hegedűművész, Orosz Julia érdemes művész, a Magyar Állami Operaház magánénekezője, Pálló Imre Kossuth-díjas kiváló művész, a Magyar Állami Operaház magánénekezője, Simándy József Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház magánénekezője és Somogyi László Kossuth-díjas karmester, érdemes művész.

A szovjet vendégek és a magyar küldöttség búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent Kálai Gyula és Mihályri Ernő népművelési miniszterhelyettese, Kelen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára, Simó Jenő, a magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának helyettes vezetője, Tamás István, a magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának munkatársa, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Tóth Ladár Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház igazgatója, Biró Vera és Lakuk József, az ASZT titkárai, valamint a Külügyminisztérium, a Népművelési Minisztérium és a Kulturkapcsolatok Intézetének több felelős munkatársa. Ott volt a magyar művészeti élet számos kiváló képviselője is.

Jelen volt a búcsúztatáson a Szovjetunió budapesti nagykövetségének több tagja.

A szovjet vendégek szívélyes bárti beszólgotás után búcsúztak el a megjelentektől, majd a magyar művész-küldöttekkel együtt hagyták el a fővárost./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955. március 24.

16 óra 15 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA SORÁN ORSZÁGSZERTE SZÁZAZRAT
ISMERKEDNEK A SZOVJET NÉP ÉLÉTELVEL

Ö Vid -oz/TI/Sy -oz EM X 1955. március 24.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából ország-
szerte az előadások, kiállítások százait rendezik és a magyar nép
százezrei ismerkednek a szovjet nép életével.

Tizenöt községben rendeztek
vilám falusi hetet Csongrád
megyében

Csongrád megye városáiban, községeiben a barátsági
hónap során eddig több mint 200 előadáson ismertették a szovjet embere-
életét, kulturáját. A megye 15 községében megrendezett vilám falusi he-
ten mintegy 20.000 dolgozó paraszt ismerkedett meg a Szovjetunió
zenei és irodalmi életével. Mintegy 50 községben barátsági esteket
tartottak, amelyek során a Szovjetunió politikai és gazdasági segí-
téseiről rendeztek kiselőadásokat, beszélgetéseket.

Orosznyelvű könyvtárat kapott
Nyíregyháza

Szabolcs megye valamennyi járásában megrendezték
a vilám falusi hetet, számos községben élménybeszámolókat tartottak a
Szovjetunióban járt szabolcs-szatmári küldöttek. Nyíregyházán forral-
kozási ágonként rendezték meg ezeket a beszámolókat. Legtöbb a
vasutas és a kereskedelmi dolgozóknak tartottak előadást a küldöttek,
legközelebb a műszaki értelmiség, illetve a sportolók előtt ismertetik
a szovjet nép életét, a Szovjetunió egyszerű eredményeit.

Nagy sikere volt Szabolcs megyében a Szovjet könyv-
vásárlási hetének, amely során orosznyelvű könyvtár nyílt Nyíregyházán.
A könyvtárat már az első napokban igen sok pedagógus és oroszul tudó
szakember kereste fel. Nyíregyházán 40 helyen könyvkiállítások és ki-
állításokkal egybekötött ünnepi könyvvásárokat rendeztek, amely során
több száz kötet szovjet könyvet vásároltak meg.

Előadások Heves megyében a rokon
népek életéről

Az MSZBH során több mint 300 irodalmi ankétot, könyv-
kiállítást, filmbemutatót rendeztek eddig Heves megyében. Különösen
nagy sikere volt Terben és Hatvanban a "Rokon népek élete a Szovjet-
unióban" című előadásoknak. A gazdaságnyelvkörökben a szovjet nők éle-
téről, a gyermeknevelés szovjet módszereiről tartottak előadásokat. /MII

M I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 42. kiadás

1955. március 24.

16 óra 20 perc

VASUTI ÜZEMEK JELENTIK: HATÁRIDŐ MÖTT TELJESÍTETTÜK NEGYEDÉVI TERVÜNKEP

Hbj/Ené/Cy Hbj P 1955. március 24.

Egy más után érkeznek a jelentések, hogy a vasuti üzemek határidő előtt fejezték be első negyedévi tervüket. A debreceni fűtőház dolgozói már március 17-én befejezték negyedévi tervüket. Nem sokkal később a püspökladányi fűtőház, a Veszprém-külső állomás, a miskolci fűtőház és a szolnoki fűtőház is jelentette első negyedévi terve befejezését.

A járműjavító vállalatok közül elsőnek a debreceni járműjavító, majd a szolnoki, a szombathelyi és a Landler Jenő járműjavító Vállalat fejezte be első negyedévi tervét. /M.H./

AZ IPARI TANULÓK IS KIVÁLÓ EREDMÉNYEKET ERNERÜL A FELSZABADULÁSI MŰSZAKBAN

Hbj/Szö/Cy NL Ml 1955. március 24.

A munkaerőtartó cégek hivatalának valamennyi intézetében nagy visszhangra talált a budapesti 9. számú intézet DISZ-szervezetének felhívása, amelyben felszabadulási műszakra hívta fel az ipari tanulókat.

Az ipari tanulókat egymással versenyezve, selejtmentesen fejezték határidő előtt teljesítési vállalásaikat. A 9. számú intézet autójavító csoportja például az Erdőtarcai ISZ két tehergépkocsijának nagyjavítását végezték el kifogástalan minőségben határidő előtt. Munkájukért a ISZ vezetősége levélben mondott köszönetet.

A 16. számú intézet fiataljai az export autóbuszok gyártásánál működnek közre, s például Balogh László 175, Vojt Vince 180, Juhász Rudolf 180 százalékot ért el.

A diósgyőri 116. számú intézet vasművelő tanulóinak eredményei egészen kiválóak, s közülük is kiemelkedik Szendrei János 311, Szendrei Miklós 293, Barna György 293, Gyovai Tibor 283 százalékos, szakmunkás normában elért teljesítménye.

A vájártanulók közül különösen említésre méltó a 104. számú pércsesi intézet fiataljainak eredménye: Tompa István és Kollár István 350-350 százalékot ért el felnőtt normában.

Hasonlóan szép eredmények születnek az ország többi MTH-intézeténél is, s az intézetek le jobbjai a felszabadulási műszakot használják fel a szakmájuk jobb ipari tanulója címért folyó országos döntőre történő felkészüléshez is. /M.H./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1955. március 24.

17 óra perc

AZ ÉLENJÁRÓ TECHNIKA NAPJAINAK ESEMÉNYEI A VASIPARBAN

i TP/Fd/ly NL Mf 1955. március 24.

Az élenjáró technika napjait a vasiparban az üzemi bizottságok és a műszaki vezetés szervezi a Magyar-Szovjet Társasággal együtt. Sok ezer dolgozó ismerkedett meg már eddig is ezeken a napokon a legjobb hazai és szovjet munkamódszerekkel. Március 25-én 12 órakor az Óbudai Hőgépgyár öntődéjében az öntődei selejtt csökkentésének módszerét mutatják be a traktoralkatrészek öntésénél. 28-án 16 órakor a MÁVAG-ban a Koleszov-módszert és április 1-én 16 órakor ugyancsak a MÁVAG-ban az örvénylő menetvágást mutatják be az érdeklődőknek./MTI/

FELHÍVÁS A FIATAL ZENEMŰVÉSZEKHEZ

k KDISZ Li Hné KM 1955 március 24

A DISZ Központi Vezetősége és a Magyar Zeneművészek Szövetsége a DISZ II. Kongresszusa és az V. VIT tiszteletére a magyar ifjúság felszabadulási kulturális seregszemléje keretében megrendezi a fiatal zeneművészek versenyt. A verseny legkiválóbb résztvevői képviselik a magyar zeneművészeket az V. VIT-en. A verseny feltételei a következők:

I.

A versenyen egyenként vagy csoportban résztvehetnek azok a fiatalok, akik 1955 december 31-ig, harmincadik életévüket nem töltötték be.

II.

A következő versenytípusok kerülnek megrendezésre: ének, zongora, hegedő, gordonka, népi hangszerek, népi ének, harmonika.

III.

A hazai verseny elődöntőből és döntőből áll. Az elődöntő időpontja: 1955 május 3-tól 15-ig. A döntő időpontja: 1955 május 6-tól 22-ig.

IV.

A verseny anyaga csoportonként a következő:

Ének.

Elődöntő: Kötelező két népi műve, melyekből az egyik XVII. és XIX. századbeli szerzők műve legyen. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955 március 24

17 óra - perc

/Felhívás...folyt/ k DISZ Li Iné KI

Elődöntő: Kötelező három énekszám: egy XVII-XIX. századbeli szerző műve, egy népdal és egy XX. században született mű.

Az énekszámok időtartama az elődöntőben legfeljebb tíz perc, a döntőben legfeljebb 15 perc lehet.

Zongora-hegedű-gordonka.

Elődöntő: Kötelező két mű, amelyből az egyik XVII-XIX. századbeli szerző műve legyen.

Döntő: Kötelező két mű, egy XX. században született mű és egy virtuóz mű.

A hangszeres színek időtartama az elődöntőben legfeljebb 25 perc, a döntőben 30 perc lehet.

Népi hangszerek.

Szóló, vagy legfeljebb négy személyes együttes részére.

Elődöntő: Két különböző jellegű mű, amelynek időtartama legfeljebb 10 perc lehet.

Döntő: Két mű, egy nemzeti, népi jellegű kidomborító mű és egy szabadon választott mű, lehet átirat is.

Az elődöntőben és a döntőben játszott művek időtartama legfeljebb 10 perc lehet.

Népi énekek.

Elődöntő: Két népdal, legfeljebb 10 perc.

Döntő: Három népdal, legfeljebb 15 perc.

A bevezetéseket április 1-ig kell beküldeni a DISZ K.V. Agit.-Prop. Osztályára /Budapest, III. Böszörményi ut 20-22. / A nevezésekhez a következő adatokat kell mellékelni: név, születési év, foglalkozás, lakcíme, tanszaka és évfolyama. Műsor./MTI/

MTI BELPÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955 március 24

18 óra 45 perc

KIÁLLITÁST RENDEZTEK AZ MTH 9-35 SZÁMU TÁRIPTÉZTÉNEK FIATALJAI

i HI/HI -cz Hné Bn

1955 március 24

Az MTH 9-es számú Bánki Donát Gépjavítószerelő Intézetében /VI. Szinyei Mersse utca 7./ a felszabadulás tizedik évfordulója tiszteletére kiállítást nyit a fiatalok munkáiból. Több mint 600 kiállított tárgyát tizenkét szakkörtagjai készítették. Az "ezermesterek" szakköre például a XIV. kerületi tanács Evdái részére készített gyermekjátékokat - apró szobaberendezéseket, játékautókat, stb. - mutatja be. /MTI/

A MEZŐGAZDASÁGI- ÉS ERDŐGAZDASÁGI MUNKÁSZOK

k -cz Gy Bn

1955. március 24.

Nemzetközi Szakmai Szövetsége Budapesten tartja vezetői ülését március 27-től 29-ig. /MTI/

A MARTONVÁSÁRI BEETHOVEN ISKOLA KÜLDÖTTSEGE AZ NDK MAGYARORSZÁGI NAGYKÖVETNél

k OM Szi Gy Li Mj

1955. március 24.

Sepp Schwab, a Német Demokratikus Köztársaság magyarországi rendkívüli meghatalmazottja csütörtökön fogadta a Martonvásári Beethoven Általános Iskola pedagógus- és diákküldöttségét. A martonvásári uttorok arra kérték a nagykövetet, juttassa el a Potsdamban Beethoven iskolának a martonvásári Beethoven ünnepségről készített fényképalbumot és a pedagógusok, valamint a tanulók üdvözlőleveleit. /MTI/

/nagykövete

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás 1955. március 24. 18 óra 50 perc

VÁLTOZÁSOK A MAGYAR RÁDIÓ MŰSORÁBAN

k MRH Gy Li Bn 1955. március 24.
A Magyar Rádió műsora március 25-én és 26-án a követ-
kezőképpen változik:

Március 25-én, pénteken:

Kossuth:

- 17.10: A parasztság jövője - a szövetkezet. Horvath József előadása.
17.30: Szív küldi szívnek szívesen.
18.00: Ez férfimunka volt!... A termelés Kossuth-díjasai
18.30: Jó munkáért - szép muzsikát! A Magyar Rádió ajándék-műsora
a Szerszámgépjavitó és Gyártó Vállalat dolgozóinak kíván-
sága szerint.
19.15: Helyszíni közvetítés a Magyar Dolgozók Pártja járási
bizottságai titkárainak országos tanácskozásáról.

Március 26-án, szombaton:

Kossuth:

- 16.10: Szövetkezeti Híradó.
16.40: Kamarazene.
17.00: Hírek. Időjárásjelentés.
17.10: Magyar nóták. A Magyar Rádió népi zenekara játszik,
Lakatos Sándor vezetésével, Sándor Judit, Vörös Sári,
Palló Imre Kossuth-díjas, kiváló művész és Littasy
György énekel.
17.40: Tánczene.
18.00: Helyszíni közvetítés a Magyar Dolgozók Pártja járási
bizottságai titkárainak országos tanácskozásáról.

IFJUSÁGI KÖNYVTÁR NYILT A VIII. KERÜLETBEN

k HI/Tr/Gy -cz VE 1955. március 24.

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 44-es ifjókönyvtárá-
ban /VIII. Kálvária tér 12./ csütörtökön délután ünnepélyesen me-
nyitották a háromezer kötetes ifjúsági részleget. Az ünnepségen
László író le újabb művéről beszélt az egybegyűlt gyermekkel.
Békés Tamásné, a VIII. kerületi tanács népművelési osztályának vezetője a végrehajtó bizottság nevében elismerő oklevelet nyújtott a
könyvtár dolgozóinak az ifjúsági részleg létrehozásában végzett
jó munkájukért. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1955. március 24.

19 óra 10 perc

A BUDAPESTI BÉKEBIZOTTSÁG ÜLÉSE

t Zs/Tr/Gy Li Bn 1955. március 24.

A budapesti békebizottság csütörtökön délután dr. Pesti László elnöklétével ülést tartott. Az ülésen megvitették a negyedik magyar békekongresszus utáni időszakban a budapesti békeharcosok előtt álló feladatokat, a békealáírások további lendületgyűjtésének feladatait, s a május 22-én Helsinkiben összejövő béke-találkozó budapesti előkészületeit.

A budapesti békebizottság elhatározta, hogy fővárosunk díjazási békeakaróinak jelképsül száz szál rózsát küld a lidícei "Béke és barátság" részakertbe.

A békebizottság tagjai Tóth Lankét a budapesti békebizottság titkárává választották./MTI/

KELLEN BELA ELŐADASA A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG JUBILEUMI SZOROZATBAN

t VI/Szl/Gy Bn 1955. március 24.

A hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából indított jubileumi előadásorozat ötödik részeként csütörtökön este az MSZT székházában "Peremtő barátság" címmel Kellen Béla, a Magyar-Szovjet Társaság főtitkára tartott előadást az MSZT Majakovszkij termében.

Az előadást megelőzően Trancsényi-Waldapfel László akadémikus, az MSZT budapesti szervezetének elnöke mondott rövid megnyitót. Az előadás után magas színvonalú műsor következett, amelyben közreműködött Mátyás Mária, Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház szólamánakese, Garai György hegedűművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Hernádi Lajos zongoraművész, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze. Zongorán kísérték: Kulka János, a Magyar Állami Operaház karnagyja és Rodos Ferenc./MTI/

TL

M T I B E L F O L D I H I R E L

B 48. kiadás

1955. március 24.

10 óra 25 perc

A DISZ KEMENCEJAVÍTÓ BRIGÁD HŐSIES HELYTÁLLÁSA A BÉLAPÁTFALVI
CEMENTGYÁRBAN

Vid Gy Bn 1955. március 24.

Csütörtökön délután az élüzem-jelvényvel kitüntetett Bélapátfalvi cementgyár IV-es számú klinkerégető kemencéjénél példamutató hőstettet hajtott végre Sas Sándor kemencejavító DISZ-brigádja. A IV-es kemence ugyanis, melynek öt és fél fok lejtése van, megsuszott és az oldal-örvő agyát összetörte. A több ezer tonnás hatalmas foráckemence ezáltal 50 milliméterrel, hagyta el eredeti helyét, s így azonnal le kellett állítani. Ez bizony máskor kétnapos kiesést jelentett a termelésből.

A kemencejavító DISZ-brigád nyomban határozott. A perzselő hőségben azonnal munkához láttak. Hősies kitartással, megfeszített erővel, avés nélkül este hét óráig dolgoztak, amikor boldogan jelentették: "A kemence indulásra kész, be lehet gyújtani." A kétnapos munkát öt és fél óra alatt végezték el. Ezzel biztosították, hogy az üzem, mely csütörtökön reggelig 1500 tonna klinkert és 3000 tonna cementet termelt esedékes havi tervén felül, határidő előtt teljesítse első negyedévi tervét.

A példamutató munkahőstett végrehajtása után még mindig nem tért pihenőre a brigád. A munka ruha levétel után a klubterembe mentek, ahol a Noszty fiu esete Tóth Marival című színdarab főpróbáját tartották, melyben ők is szerepelnek. /MII/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955. március 24.

20 óra 25 perc

EGYBETEMI NAPOK A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA PROGRAMJÁBAN

i VP/HM/Cy -ez Bn 1955. március 24.

Csütörtökön tartották meg a budapesti Műszaki Egyetemen a Magyar-Szovjet Barátság hónapja keretében az intézet egyetemi napját. Az előadótérben mintegy 400 diák hallgatta meg Hajnóczy László professzor, a kémiai kandidátusa megnyitó szavai után Rusznák István Kossuth-díjas docens "A Szovjetunió felsőoktatási intézetei és kapcsolataik az iparral" című előadását. Az érdeklődéssel fogadott előadás után "Az önműködő gyár" és az "Elektromos szerzők" című népszerű tudományos filmeket mutatták be. Az egyetemi nap délutánján Szovjet vendégművészek, I. Bozrodnij Sztálin-díjas heroldművész és L. Maszlennikova Sztálin-díjas, a Szovjetunió Állami Akadémiai Népszínháza tagjának hán versenye előtt Rebbi Béla, a Közgazdaságtudományi Egyetem tanár-cerédsé tartott élménybeszámolót a szovjet egyetemi ifjúság életéről.

Érdekes egyetemi napra készülnek a Lenin Intézetben is, ahol március 26-án Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus tart előadást az atomenergiáról, délután sportünnepség lesz, este pedig az intézet hallgatói hányversenyt rendeznek, amelynek keretében orosz és magyar műsorszámok szerepelnek.

Pécsen március 30-án tartják meg az orvostudományi kar egyetemi napját. Az egyes évfolyamokon Szentágotthay János Kossuth-díjas professzor, Chelnky László, Ingyan János, Hámori Artur és Beöthy Konrád professzorok tartanak előadást a "Szovjet orvostudomány szerepe a magyar orvostudomány fejlődésében" címmel. A pécsi egyetemi nap délutáni programján, a tudományos diákkör ünnepélyes konferenciáján az egyetem hallgatói tartanak önálló előadásokat a szovjet orvostudomány legújabb vívmányairól. /M.H./

/ tudományok

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1955. március 24.

21 óra 40 perc

P. G. LISZICIAN NAGYSIKERŰ ÁRIA- ÉS DALESTJE A ZENEAKADEMIÁN

t VT/Szné/PE -cz Bn

1955. március 24.

P.G. Liszician, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagyszínházának szólóénekes, az OSZSZSZK népművésze, az Örmény SZSZK érdemes művésze csütörtökön este a Zeneakadémia nagytermében adott nagyszerű hangversenyt. Zongorán A. Gyegyuhin zongoraművész kísérte. A kiváló szovjet énekest és kísérőjét a hangverseny közönsége valamennyi műsorszám után lelkes tapsal ünnepelte. /MTI/

AZ ÁLLAMI OROSZ ÉNEKKAR NAGYSIKERŰ HANGVERSENYE A MISKOLCI DERYNÉ SZÍNHÁZBAN

vid PE Bn

1955. március 24.

A Miskolcon tartózkodó Állami Orosz Énekkar tagjai A.V. Szvesnyikov, az OSZSZSZK-Sztálin-díjas népművész vezetésével csütörtökön délelőtti látogatást tettek a Zeneművészeti Szakiskolán. A kedves vendégek elbeszélgettek az iskola tanárral és növendékeivel és számos hasznos tanácsot adtak munkájukhoz.

Este az Állami Orosz Énekkar A.V. Szvesnyikov vezetésével hangversenyt adott a miskolci Deryné Színházban. A hangverseny előtt a színháztszűfoglalás megtöltő közönség lelkesen éltette a szovjet vendégművészeket. A miskolci üzemek dolgozói szeretetük jeléül ajándékokkal halmozták el az énekkar tagjait.

Az Állami Orosz Énekkar hangversenye hatalmas sikert aratott. Egyes számokat - köztük Kodály magyar nyelven előadott altatóját - többször megismételték a világhírű szovjet énekkarral. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás 1955. március 24.

21 óra 40 perc

IDOJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti március 24-én, csütörtökön este 21 órakor:

Egyelőre még tart az enyhe idő

Európa déli részein ma még fokozódott az enyheség. A Brit-szigeteken át keletre gyors vonulása ciklon halad s határára ma Németországban és Lengyelországban csapadékosra fordult az időjárás.

Hazánkban ma tovább emelkedett a hőmérséklet. Ország-szerte 16-20 fok volt a hőmérséklet maximuma. Délután és este az északi meryékben több helyen és a fővárosban hullott kisebb eső. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, többfelé, elsősorban nyugaton és északon eső, esetleg zivatar. Mérsékelt, időnkint élénk délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet nyugaton kissé esökken, keleten alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 13-16, máshol 17-20 fok között.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 271 cm.
/MTI/

V e s e

2